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Hlavní událost 
února v obci: 

Dřevorubec? 
Masopust? 

PRAVÁ ZIMA!

          Dukelský dřevorubec
Chata Dukla opět přivítala statečné 
muže (i ženy), zábava to byla výborná

9   Masopustní průvod
Rej masek, předání klíče od obce, basa 
a její proslov i pohostinnost lidí...

11   Dny symbolů v ZŠ: klíč
Školáci z prvního stupně odhalovali 
během projektového dne tajemství klíče

9
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Slovo starosty

Vážení spoluobčané, 
únor nás „překvapil“ mrazy, na kte-
ré jsme již dávno zapomněli. Jako děti 
jsme takové zimy milovali, hráli hokej, 
sáňkovali a všichni jsme věděli, jak 
se máme obléci. Na tváře nám kreslil 
mráz, a pokud nám nezamrzla svíce pod 
nosem, nikdo domů nespěchal. Dnes se 
předhánějí televize i noviny v radách, jak 
bychom se měli oblékat, malí pejskové 
by měli mít oblečky a různé knížecí rady, 
ze kterých by se naši dědové a babičky 
podělali smíchy. 

Mnohé se změnilo, zpohodlněli jsme 
a po několika „žádných“ zimách máme 
najednou problémy. Ty největší nám 
však dělá chřipka, která je čím dál ag-
resivnější a nebere sebemenší ohledy 
na věk, pohlaví či profesi. A tady se do-
poručuje rady lékařů neignorovat, ale 
poctivě dodržovat léčebný režim. Naši 
dědové měli po ruce slivovičku, med, li-
pový a bezový květ, který jim pomáhal 
přestát i toto období s daleko menšími 
problémy, než jsme svědky v posled-
ních letech. Naštěstí známe i pranos-
tiky našich předků, z nichž nejznámější 
jsou „Únor bílý – pole sílí.“; „Třeskutá 
zima v únoru naplňuje komoru.“ či „Na 
Hromnice musí skřivan vrznout, i kdyby 
měl zmrznout.“, takže se nechme pře-
kvapit, která letos dojdou naplnění. 

basa ve skvělé formě
V neděli 11. února jsme se rozloučili 
Masopustním rejem s plesovou sezónou 
v naší obci. A pochováním basy okolo 
16. hodiny jsme zahájili přípravu na ve-
likonoční svátky. Basa stejně jako roky 
předešlé byla ve skvělé formě, chválila 
i upozornila na nedostatky, takže se ur-
čitě pokusíme nad některými zamyslet, 
odstranit, a dobré nápady uvést do živo-
ta. Dovolím si poděkovat vám všem, kteří 
jste při masopustním reji přiložili svoji 
ruku k dílu, napekli a rozdávali dobroty, 
zahráli do tance i do kroku. A hlavně dě-
kuji vám občanům, kteří jste přišli pod-
pořit masopustní veselí nejen do průvo-
du, ale i samotným pochováváním basy 
jste svoji účastí přispěli k příjemnému 
zakončení plesové sezóny v Čeladné. 

blíží se velikonoce
Popeleční středou (14. února) začala 
čtyřicetidenní postní doba, která končí 
začátkem mše na památku Večeře Páně 
na Zelený čtvrtek, jež letos připadne na 
29. března. Popeleční středa nás má 
dále upozornit, abychom nezapomněli, 
že jsme prach a v prach se obrátíme. 
Květnou neděli 25. března si připome-
neme slavný vjezd Ježíše Krista do Je-
ruzaléma, touto nedělí zahajujeme Svatý 
týden nebo taktéž Pašijový týden, nebo 
nebo chcete-li, týden utrpení z latinské-
ho „passio“. Barvou naděje je označen 
Zelený čtvrtek, kdy si 29. března připo-
meneme památku poslední večeře Ježí-
še Krista. Od této doby až do soboty od-
počívají zvony a měly by znít jen řehtačky 
a klapačky. Po dni naděje následuje 30. 
březen, den smutku – Velký pátek, kte-
rý je dnem ukřižování Ježíše Krista. Po 
neskutečně dlouhých letech tahanic byl 
tento největší křesťanský svátek schvá-
len v roce 2016 našimi zákonodárci jako 
státní svátek. 31. března si připomeneme 
Bílou sobotou pohřbení Ježíše Krista, 
světí se oheň a voda a opět se rozeznívají 
zvony. Ze soboty na neděli 1. dubna pak 
Ježíš Kristus vstává z mrtvých. Veliko-
noční neděle je dnem vzkříšení a ukon-
čením Svatého týdne. 

dva březnové svátky
V březnu rovněž oslavíme dva významné 
svátky. Tím prvním je Mezinárodní den 
žen, kdy si 8. března připomínáme sta-
tečný boj švadlenek v New Yorku za je-
jich práva a rovnoprávnost. Jakkoli je ta 
tam doba bujarých podnikových večírků, 
karafiátů, utěrek, ručníků či mýdel s še-
říkovou vůní, přeci jen na ty naše drahé 
manželky, maminky, babičky či přítelky-
ně nezapomeňme a za jejich celoroční 
obětavou práci pro naše rodiny jim ales-
poň kytičkou poděkujme.

Tím druhým svátkem je 28. březen, kdy 
slavíme Den učitelů. Tento významný 
den je zároveň vzpomínkou na den na-
rození našeho největšího učitele Jana 
Ámose Komenského. Dovolte mi proto, 
abych Vám všem, kteří se podílíte na 
výchově našich dětí, poděkoval jménem 
našich občanů, zastupitelů, paní mís-
tostarostky, ale i jménem svým za vaši 
nelehkou práci, kterou bohužel není 
schopna docenit společnost, ale mnoh-
dy ani my rodičové.  Říkávalo se, že uči-
telské řemeslo není povolání, ale pře-
devším poslání. Jsem potěšen, a je pro 
mne velkou ctí vám všem sdělit, že to 

platí v naší základní škole či mateřských 
školkách v drtivé většině. I přesto se ne-
ustále ozývají hlasy, že naše děti mlu-
ví ve škole sprostě, nadávají učitelům 
i spolužákům. Položme si však otázku 
s rukou na srdci především my, rodiče. 
Budou toho všeho, co se obcí nese, snad 
naše děti schopny, když to neuslyší od 
svých vzorů? Pak ale nesmíme zapomí-
nat, že těmi vzory jsme zatím pro naše 
děti především my sami. 

pomůžeme kostelu?
Vážení občané, podnikatelé v naší obci. 
Dovoluji si Vás prostřednictvím zpravo-
daje požádat, abyste dle svých možností 
pomohli svým finančním příspěvkem při 
dokončování oprav naši historické pa-
mátky v centru obce, kostela sv. Jana 
Nepomuckého. Zbývá dokončit odvod-
nění kostela a obléci mu svěží nový ka-
bát v barevném provedení, jak již vidíte 
u věže kostela. Rozpočet na tuto akci 
činí cca 800 tisíc korun. Rád bych po-
děkoval duchovnímu správci farnosti 
Mariuszovi Rozsewskému za obětavost, 
s jakou shání prostředky na opravy této 
kulturní památky, ale ani přes všechnu 
snahu nebude schopen celý rozpočet 
zajistit. Na obec již dorazila jeho žádost 
o příspěvek ve výši 260 000 Kč a tuto 
projedná zastupitelstvo obce na svém 
zasedání 15. března. 

přijďte na vítání velikonoc
Zároveň mi dovolte, abych vás pozval na 
náměstí v sobotu 24. března od 14:00 na 
tradiční Vítání Velikonoc. Bohatý kulturní 
program připravila naše kulturní komise 
se základní školou, mateřskými školami 
a Technickými službami Čeladná. Ne-
bude chybět tradiční guláš, tentokráte 
z hotelu Prosper, ani další občerstvení. 
Dobrou náladu zcela nepochybně vytvo-
ří cimbálová muzika Valašský vojvoda 
z Kozlovic pod vedením uměleckého ve-
doucího pana Zdeňka Tofla. 

Vážení spoluobčané, 
dovolte mi, abych vám popřál milostipl-
né prožití postní doby a oslavy největších 
křesťanských svátků v roce – Velikonoc. 
Našim ženám pak bohatou pomlázku 
a hodně vody o velikonočním pondělí 
2. dubna. 

Pavol Lukša

Velikonoce
a pomoc 
pro kostel

Zpravodaj v PDF: www.celadna.czZpravodaj v PDF: www.celadna.cz	   Aktuality z obce: celadensky.rej.cz
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Zprávy z obce

Počet trestných činů 
se výrazně snížil
Pod Beskydami je bezpečněji 
než dříve – tak můžeme shrnout 
loňské statistiky obvodního oddě-
lení Policie ČR ve Frýdlantu nad 
Ostravicí. Celkový počet trestných 
činů se snížil o čtvrtinu z předloň-
ských 409 na 305 trestných činů 
v roce 2017, přímo v Čeladné je 
pokles ještě výraznější: vloni po-
licisté evidovali 27 trestných činů, 
přitom v roce 2016 jich bylo 49 
a v roce 2014 téměř stovka.

„Regresivní trend v nápadu 
trestné činnosti započal již v roce 
2016 a má stále klesající tendenci, 
což je fenomén zasahující nejen 
Čeladnou a Frýdlantsko, ale té-
měř celý Moravskoslezský kraj,“ 
upřesnil vedoucí oddělení Radim 
Zátopek. Podle něj se pozitivně 
projevilo několik faktorů: navý-
šení a plné obsazení obvodního 
oddělení Frýdlant, rozšiřování 
městských kamerových systémů 
do dalších obcí a také odhale-
ní pachatelů sériové majetkové 
trestné činnosti páchané v letech 
2015-2016, kteří si nyní odpykávají 
svůj trest za mřížemi.                red

Zpráva o průběhu realizace akce podpořené z programu Podpora obnovy 
a rozvoje venkova v roce 2017, DT č. 5 – Podpora obnovy místních komunikací

Název projektu: Obnova místní komunikace číslo 2C v obci Čeladná – 
poškozené povodní v květnu 2014
Identif. číslo EDS:	
117D815005448
Předmětem projektu byla obnova 
místní komunikace (dále jen MK) čís-
lo 2C v obci Čeladná v délce 0,35 km, 
tj. 1260 m2, která byla v důsledku vy-
datných dešťů v roce 2014 poškozena, 
a od té doby docházelo k postupnému 
zhoršování stavebně-technického 
stavu z důvodu nedostatečných fi-
nančních zdrojů na jejich obnovu.

K 31. 3. 2017 byl projekt doporučen 
k financování z dotace MMR v rámci 
dotačního Programu obnovy a rozvo-
je venkova v roce 2017. Obec Čeladná 
z tohoto dotačního programu získala 
na obnovu MK částku 498 209 Kč, což 
představovalo maximální výši pod-
pory při vynaložení minimálně stejné 

výše vlastních zdrojů (tj. při minimální 
výši 996 418 Kč způsobilých nákladů 
projektu). Po vysoutěžení zhotovitele 
stavby, kterým se stala firma ALPINE 
Bau CZ a. s., klesly způsobilé nákla-
dy projektu na částku 749 992 Kč 
a výše dotace a vlastních zdrojů na 
374 996 Kč. 

Smlouva o dílo s firmou ALPINE 
Bau CZ a. s. byla uzavřena 19. 7. 
2017, stavební práce zahájeny 9. 8. 
a ukončeny 13.9. V průběhu stavby se 
nevyskytly žádné vícepráce, méně-
práce ani jiné změny, které by měly 
vliv na výstupy projektu. Parametry 
akce, k nimž jsme se zavázali 
v Rozhodnutí o poskytnutí dotace, 
byly splněny v plném rozsahu, tj. ve 
výši 1260 m2. Stavba nepodléhá ani 

kolaudaci, ani ohlášení stavebnímu 
úřadu, ihned po dokončení prací byla 
komunikace plně zprovozněna. 

Současný stavebně-technický 
stav uvedené MK je hodnocen jako 
velmi dobrý. Realizace projektu při-
spěla ke zlepšení dostupnosti služeb 
(obecního úřadu, pošty, mateřských 
škol a základní školy, obchodů a dal-
ších objektů občanské vybavenosti 
v centru obce) a výrazně se zlepšily 
podmínky dojížďky místních obyva-
tel za prací, neboť MK 2C má neza-
stupitelný význam pro dopravní ob-
sluhu zastavěného území.
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Zprávy z obce

Voda před poštou
Místo akvaparku zatím máme 
v centru obce, konkrétně před 
poštou, po každém větším dešti 
koupaliště, upozornila čtenářka. 
Zjišťovali jsme, jak k tomu došlo 
a jestli je možná náprava.

„Blíží se podzim, kdy opravdu 
u nás prší velmi často, a tak jsem 
nafotila situaci před čeladenskou 
poštou. A nejen já se ptám, jak 
dlouho bude ještě tento stav vypa-
dat takto? Není to ostuda?“ napsala 
paní Donátová, jejíž zásilka se do 
redakce zpravodaje dostala s něko-
likaměsíčním zpožděním.

Ale protože po blížícím se jaru 
už zase nebude k podzimu dale-
ko, nechali jsme si situaci vysvětlit 
od místostarostky Čeladné Věry 
Golové:

„V roce 2008 se Česká pošta jako 
vlastník objektu obrátila na obec 
s požadavkem na odkoupení části 
pozemku před budovou pošty, aby 
mohla vybudovat bezbariérový pří-
stup. Zastupitelstvo prodej schvá-
lilo, ale dobrý záměr obce (i pošty) 
byl po zásluze potrestán: nový bez-
bariérový přístup zajistil snadnější 
dostupnost objektu, zároveň ale 
došlo ke změně odtokových pomě-

rů. Investor stavby rampy neřešil  
odtok povrchových vod, nicméně je 
nutno přiznat, že v dané lokalitě ta-
kovéto technické řešení ani nebylo 
možné z důvodu absence dešťové 
kanalizace,“ upřesňuje Věra Golová 
s tím, že se obec pokusí ve spolu-
práci s poštou tuto nepříjemnou si-
tuaci změnit.

„Zároveň se paní Donátové 
omlouvám, že příspěvek zveřejňu-
jeme ve zpravodaji až nyní. Původně 
nebylo zcela zřejmé, že žádá také 
o zveřejnění,“ dodala místostarostka.

red

Poděkování
V příjemném prostředí vinárny ho-
telu Prosper se v sobotu 3. 2. 2018 
konal Společenský večírek MS ODS 
Čeladná a MS ODS Kunčice p. O. 
Jménem obou sdružení chceme 
touto cestou poděkovat paní pro-
vozní Radce Sukupové a personálu 

hotelu za poskytnuté služby a pří-
jemnou atmosféru večera. Zároveň 
tímto děkujeme hostům, kteří se 
večírku zúčastnili. 

za MS ODS Čeladná 
Jarmila Jancová a za MS ODS 
Kunčice p. O. Lucie Pavlitová

Lidovci plesali
V sobotu 27. ledna 2018 se konal 
v Myslivecké chatě v Lípí tradiční 
ples KDU-ČSL.

Podle vyjádření mnohých účast-
níků se ples velmi vydařil, všem 
chutnala domácí zabijačka v režii 
Jarka Chromčáka, líbila se tombola 

a všichni chválili kapelu Ivana 
Baňky a hlavně zpěvačku Blanku.

Proto moc děkuji všem, kteří mají 
podíl na úspěšném průběhu plesu, ať 
už to jsou členové nebo naši příznivci. 
Také děkuji sponzorům a dárcům, kte-
ří pomohli zajistit bohatou tombolu.

Těšíme se na příští ples a chystá-
me další akce pod hlavičkou KDU-
ČSL.

Jiří Běčák – předseda KDU-ČSL

Poděkování připojuje 
také paní místostarostka:
Byl to podařený a přátelský večer.  
Manželé Chromčákovi zajistili kva-
litní pohoštění ve formě tradiční 
domácí zabijačky, včetně obsluhy 

hostů, o perfektní hudbu k tanci 
a poslechu se postaral pan Ivan 
Baňka s Blankou Matulovou, man-
želé Jirka a Alenka Běčákovi řešili 
všechny práce spojené se zajiště-
ním celé akce, což je tolik úkonů 
v tak rozsáhlém čase, že je vyjme-
novat ani nelze. 

Jarek Kozel se činil v kuchyni, 
přičemž na část večera se ujal i role 
baviče a vypravěče vtipů – je nutno 
dodat, že role baviče mu šla stejně 
dobře jako funkce hlavního kucha-
ře. Zdeněk Pavliska ml. s rodinou 
zajistili  spolu s dalšími účinkující-
mi pěkné kulturní vstupy, manže-
lé Hrachovi se postarali o šatnu… 
Všichni přítomni hosté a příznivci 
KDU-ČSL přispěli věcnými i finanč-
ními dary do tomboly. Asi i právě díky 
zapojení a snaze každého se ples tak 
povedl, a my jsme se tak mohli v této 
pěkné plesové sezóně 2018 v naší 
obci na chvíli zbavit starostí a povin-
ností a opravdu hezky se pobavit.

Věra Golová
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Kulturní komise

Čeladná	
  -­‐	
  březen	
  2018	
  
16.	
  2.	
  –	
  28.	
  3	
  
Beskydy-­‐výstava	
  fotografií	
  Z.	
  Lukeše	
  
Beskydské	
  rehabilitační	
  centrum,	
  	
  
Galerie	
  LARA,	
  9:00	
  –	
  21:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
Dětská	
  jóga	
  -­‐	
  každé	
  po,	
  st,	
  so	
  
Yoga	
  cafe	
  
po16:00	
  malé	
  děti,	
  17:00	
  děti	
  6+	
  
st	
  17:00,	
  so	
  9:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
2.	
  3.	
  
Hudební	
  večer	
  s	
  retro	
  skupinou	
  REJ	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
3.	
  3.	
  
Život	
  v	
  Kanadě	
  –	
  cestovatelská	
  beseda	
  	
  
o	
  Kanadě	
  s	
  Matějem	
  Fulnekem	
  
Kovárna,	
  18:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
6.	
  3	
  	
  
Jemná	
  jóga	
  pro	
  všechny	
  
Yoga	
  cafe,	
  9:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
6.	
  3.	
  
Šití	
  a	
  tvoření	
  z	
  textilu	
  pro	
  děti	
  
Yoga	
  cafe,	
  15:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
6.	
  3.	
  
Hudební	
  večer	
  s	
  DUO	
  LG	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
9.	
  3.	
  
Hudební	
  večer	
  s	
  M.	
  Paszem	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
12.	
  3.	
  
Thajská	
  masáž	
  ruce,	
  ramena-­‐workshop	
  
Yoga	
  cafe,	
  10:30	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
13.	
  3.	
  
Cimbálová	
  muzika	
  Poštár	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
16.	
  3.	
  
Lazebník	
  sevillský	
  –	
  zájezd	
  do	
  divadla	
  
odjezd	
  17:15	
  z	
  Čeladné,	
  více	
  info	
  u	
  	
  
p.	
  Čmielové	
  v	
  IC	
  nebo	
  na	
  558	
  684	
  400	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
16.	
  3.	
  
Hudební	
  večer	
  s	
  DUO	
  LG	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
	
  

17.	
  3	
  
Partnerská	
  jóga	
  s	
  občerstvením	
  
Yoga	
  cafe,	
  16:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
17.	
  3.	
  
Josefovská	
  zábava	
  
Restaurace	
  Na	
  Rozcestí,	
  20:30	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
20.	
  3.	
  
Hudební	
  večer	
  s	
  cimbálovkou	
  Polajka	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
20.	
  3.	
  
Zázračný	
  úklid	
  podle	
  Marie	
  Kondo	
  
-­‐anebo	
  pořádek	
  jednou	
  pro	
  vždy	
  
přednáška,	
  Yoga	
  cafe,	
  19:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
23.	
  3.	
  
Swingový	
  večer	
  s	
  LAM	
  Triem	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
24.	
  3.	
  
Vítání	
  Velikonoc	
  
náměstí	
  v	
  Čeladné,	
  14:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
27.	
  3.	
  
Evergreeny	
  se	
  S.	
  Jerrym	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
29.	
  3.	
  
Vlastivědná	
  přednáška:	
  	
  
Sedmdesát	
  dva	
  jmen	
  zpod	
  oken	
  	
  
M.	
  A.	
  Voight,	
  F.	
  M.	
  Pelcl,	
  S.	
  Vydra	
  	
  

	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
30.	
  3	
  
Sushi	
  time	
  s	
  Michalem	
  Hajduškem	
  
-­‐přednáška	
  o	
  japonském	
  sushi,	
  saké,	
  rybách	
  	
  
Kovárna,	
  18:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
31.	
  3.	
  
Hospodský	
  kvíz	
  
Restaurace	
  Na	
  Rozcestí,	
  19:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
Připravuje	
  se	
  v	
  dubnu:	
  
	
  
Operetní	
  vystoupení	
  z	
  divadla	
  J.	
  Myrona	
  
Cupping	
  kávy	
  la	
  Boheme	
  v	
  Yoga	
  cafe	
  
	
  
Nezapomeňte	
  na	
  Velikonoční	
  fotosoutěž,	
  info	
  
v	
  Čeladenském	
  zpravodaji,	
  na	
  obecním	
  webu	
  
nebo	
  FB	
  Čeladenský	
  REJ.	
  

Společné	
  běhání	
  –	
  všechny	
  běžecké	
  kategorie	
  

Aktuální	
  informace	
  FB	
  profil	
  Čeladenský	
  REJ.	
  	
  
	
  

K
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Rozhovor

Orchidej, která vykvetla v Čeladné
Čeladná se stává rájem kvalitního wellness, gastronomie, zážitkového sportování a odpočinku. Dalším 
bodem na mapě, který by si nikdo z milovníků výše uvedeného neměl nechat ujít, je resort Cattaleya, 
který vyrostl za neuvěřitelně krátkou dobu v kopcích nad Čeladnou.

Stačí v Čeladné na kruhovém objezdu při 
jízdě od Ostravy odbočit doleva, minout 
známý statek s točenou zmrzlinou a po 
pár stovkách metrů stojíte u brány resortu 
Cattaleya. Na pozemku, kde původně stá-
vala stará vila, stojí řada moderních budov, 
opečovávaný trávník láká k usednutí.

„S rekonstrukcí jsme začali loni v létě, 
na přelomu srpna a září,“ říká zástupce 
investora Jakub Lilik. „Všechno se sta-
lo vlastně díky rodinnému známému, kte-
rý toto místo chtěl prodat, ale ne jen tak 
někomu. Chtěl, aby z toho bylo něco po-
řádného. Ať nádherné místo nechátrá. Na 
přelomu září a října jsme budovu  koupili 
a začali jsme s rekonstrukcí. Podle původ-
ních plánů jsme chtěli být hotovi už na kon-
ci letošního ledna.

Co se stalo, projekt se nakonec rozrostl?
Ano, to máte správné informace. Zpočátku 
byly představy takové, že sem někdo přijede 
a pronajme si celý objekt. Bude si tady sám 
vařit, bude to vila na pronajmutí. Pak jsme 
si ale řekli, že je škoda nevyužít tu krásnou 
přírodu dokola a postavili jsme wellness. 

No, a když bylo wellness, tak nám chybě-
la restaurace. Když byla restaurace, zjistili 
jsme, že máme málo saun. Nyní máme už 
i vinný sklípek a stále se posouváme dopře-
du, stále vymýšlíme, co bychom tady ještě 
mohli udělat. Podobný koncept bude i ve 
Frýdku-Místku.

Jak došlo k tomu, že z malého penzion-
ku, kde se mohli střídat o víkendech lidé, 
vznikl poměrně velký resort?
Po zkušenostech z okolních hotelů se uká-
zalo, že úspěch má jen kompletní systém 
služeb, tak aby návštěvníci byli uspokojeni 
na jednom místě.

Jaké jste při přestavbě použili materiály?
Velkou měrou jsme použili přírodní materi-
ály – kámen, dřevo, sklo a železo.

Na co se mohou těšit milovníci wellness?
Sauny máme zatím tři, čtvrtou stavíme. 
První sauna je solná, teplota v ní se pohybu-
je mezi 35-40 stupni. Je to proto, že se sůl 
při této teplotě nejlépe odpařuje a dostává 
se do vzduchu. Což znamená, že ji může-

te pěkně inhalovat a hýčkáte si průdušky 
a ošetřujete kůži. Pak je tu sauna bylinková. 
Ta je klasická, na malý rošt se pokladou by-
linky, které se zvlhčují vodou a ta se odpa-
řuje. Nebo místo bylin použijeme nějaký ex-
trakt. Máme zde ojedinělou saunu „Ruskou 
baňu“, která je v širokém okolí výjimečná, 
protože dává dohromady všechny přednosti 
známých saun. 

Spolupracovali jste s nějakým 
architektem?
Ano, spolupracovali jsme se slovenským 
studiem Acrea, konkrétně s Michalem 
Pasiarem.

Dělali jste si průzkum v Čeladné? Nějaké 
luxusní rezorty tady již jsou. Zajímalo vás 
to, nebo jste si řekli, když jsou úspěšní oni, 
tak my budeme taky?
Ne, nedělali. Místo nás tak zaujalo, že si 
myslíme, že svou atmosférou dokáže do-
slova ovládnout návštěvníky. Má něco, co 
dokáže okouzlit, jak jste se sám přesvědčil. 
Při stavbě jsme nepoškodili jediný strom, 
naopak dosadili jsme lípy a ošetřili vzrost-
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lé stromy, takže jsme zachovali nádherný 
vzhled původní zalesněné plochy.

Vám se podařilo za necelý rok přebudovat 
skutečně poměrně velký prostor a udělat 
to navíc poměrně velkoryse…
Přes velkou nepřízeň počasí, kdy jsme ne-
byli schopni dokončit terénní úpravy, se 
nám to podařilo s dvouměsičním zpoždě-
ním. Chtěli jsme zahájit už v červnu, aby-
chom stihli letní sezonu – úplně se to nepo-
vedlo, přesto penzion už dnes má své stále 
návštěvníky.

Máte tady sedm pokojů, na jakou klientelu 
cílíte?
Chtěli bychom sem dostat hlavně lidi, kteří 
mají rádi dobré jídlo, klid, přírodu a nád-
herné prostředí. Nechceme z toho udělat 
„hospodu“, kde by chodili všichni na pivo, 
ale chceme pokračovat tak, abychom zde 
zajistili vysokou úroveň  ubytování a kvalitu 
gastronomie.

Je možné si zajít do kuchyně na večeři, 
i když tady nejsem ubytovaný?
Ano, můžete, ale pouze od pátku do neděle. 

Proč jste se rozhodli pro systém pátek až 
neděle?

Jak jsme uvedli na začátku, nestihli jsme 
hlavní sezonu a nechtěli jsme zaměstnávat 
personál, který by nebyl využitý celý týden. 
Navíc pak připravujeme otevření restau-
race se zážitkovou gastronomii a zatím 
Cattaleya slouží pro zaškolení tohoto perso-
nálu. Časem počítáme, že tyto prostory bu-
dou využívány kromě ubytování i pro malé 
rodinné akce jako jsou narozeniny, svatby. 
(Nyní už je restaurace otevřena každý den, 
pozn. red.)

Nakousnul jste, že něco chystáte 
ve Frýdku-Místku. O co půjde?
Chceme otevřít restauraci, která bude zalo-
žena na vysoké úrovni gastronomie, bude-
me se snažit o perfektní servis a současně 
využívat náš personál, který teď pracuje na 
Cattaley a připravuje menu pro tento pod-
nik. (Restaurace už nyní funguje, pozn. red.)

Jak daleko jste s projektem? A kde vlastně 
budova budoucí restaurace je?
Restaurace je v komplexu frýdeckého zám-
ku, kde se podařilo zrestaurovat zcela zde-
vastovanou budovu, kde část bude sloužit 
jako exkluzivní restaurace a část jako kan-
celáře. Je zde vybudována technicky skvěle 
vybavená kuchyň, která umožní připravovat 
jídla moderní zážitkové gastronomie.

Jak je budova velká? 
Restaurace je koncipována tak, aby bylo 
možno zcela pohodlně usadit 24 lidí. Je 
umístěná ve sklepní prostorech, kde se po-
dařilo zachránit i staré klenby a udělat tak 
moderní restauraci v historických prosto-
rech.

Kdy otvíráte?
Restauraci chceme otevřít v co nejkrat-
ší době (Rozhovor vznikal na počátku září, 
pozn.redakce).

Slyšel jsem, že míříte hodně vysoko…
Ano, chceme z toho udělat výjimečnou re-
stauraci, takovou, jak si myslíme, že není 
v širokém okolí.

Proč se vlastně jmenujete Cattaleya? 
Copak je to?
Jméno jsme vybrali proto, že druh orchidee  
Cattaleya je svým květem nádherný a výji-
mečný. A stejně tak chceme, aby vypadala 
naše restaurace. Orchidejí je nesmírné 
množství a někteří klienti se se mnou do-
konce přou, že toto žádná orchidej není. Je, 
věřte mi.

Jaroslav Baďura
Foto: Vladimír Pryček

Rozhovor vyšel v magazínu Patriot, který 
má také svou online verzi na adrese

www.patriotmagazin.cz.
Tam si také můžete objednat 

předplatné tištěného magazínu.
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Senior club

Seniorský únor: u nás dobrý   
Trocha „šachů“ úvodem     

První dva únorové čtvrtky 
znamenaly změny v původ-
ním programu. Pan Homolka 
se svou přednáškou 
o Americe nemohl dorazit 
pro zásadní pracovní zá-
ležitost. Toto jsme vyřeši-
li náhradním programem 
Fotománie 2014 s promítá-
ním fotek a vzpomínkami 
na akce v uvedeném roce 
(včetně výběru fotky roku).  
Posléze onemocněla slečna 
Skarková, tudíž její pěvecký 
recitál se také musel odložit. 
Naštěstí se podařilo zajistit 
kvalitní náhradu ve stejném 
žánru (více níže). Další pro-
gramy už proběhly dle plánu.     

procházka operou 
a operetou
Narychlo byl domluven reci-
tál ostravského Pěveckého 
sdružení Quo vadis (Ludmila 
Zálesná a Mojmír Kunstovný 
- zpěv, Jaroslav Domanský - 
klavír) a kdo přišel, nelitoval. 
Árie z oper a operet, pár pís-
ní z muzikálů, sólové klavírní 
skladby, vše umně provedené 
a zdařile poskládané v pro-
gramovém bloku, navíc bez-
prostřední kontakt s umělci, 
to všechno představovalo pro 
přítomné krásný zážitek. Díky 
za něj a též za nezištnost. 

masopust opět v pohodě
Druhou únorovou neděli jsme 
se jako obvykle podíleli na 
zdárném průběhu masopust-
ního reje. Sešlo se nás v klubu 
podobně jako minulá léta cca 
20 osob s množstvím dobrot 

a něčím ostřejším a v dob-
rém rozmaru jsme očekáva-
li  příchod průvodu. Ten také 
dorazil a prostor před DPS se 
zaplnil veselými lidmi v mas-
kách i bez. Mezi tanečníky se 
svižně proplétaly naše „hos-
tesky“ s dobrotami a „naléva-
či“ s kořalkou, lidé se bavili, 
Portáši hráli, no prostě opět 
ten správný mumraj. Posléze 
jsme se odebrali pochovat 
basu a prožít doznívající atmo-
sféru pohodového odpoledne. 
Velké díky všem, kteří se podí-
leli na nahromadění proviantu 
k pohoštění průvodu.

o nepálu s nepálcem
Posléze jsme v klubu při-
vítali hosta z Nepálu pana 
Karmu Sherpu v doprovodu 
jeho družky slečny Venduly 
Gavorové (fungovala také jako 
tlumočnice), přivedla je paní 
Jana Bartošová (ředitelka MŠ 
Čeladenská Beruška), která 
toto setkání zásadně pomoh-
la zrealizovat. Naprosto ne-
formální povídání, doplněné 

fotoprezentací, nám poodha-
lilo skutečný život v Nepálu, 
jeho kulturu a přírodu. Karma 
nám také zazpíval nepálskou 
píseň. Sympatičtí a usmě-
vaví mladí lidé si brzy získali 
všechny přítomné a postarali 
se o milé a zajímavé odpo-
ledne. Závěrem jsme ještě 
zakoupili pár unikátních dek, 
ručně vyrobených ze srsti 
yaků a improvizovaný pěvec-
ký sbůrek zazpíval Karmovi 
„Beskyde, Beskyde“.

na závěr do brcu
Poslední únorový čtvrtek se 
vydala skupinka odolných 
v poněkud větrném zimním 
počasí po Valašské stezce do 
Beskydského rehabilitační-
ho centra. Zde jsme navštívili 
obě galérie a posléze poseděli 
U Sestřiček s kávou (pivem) 
a zákuskem. Než zpět proti vě-
tru, tak raději autem…. i tak ta 
trocha pohybu určitě prospěla. 

Závěrem přijměte pozvání 
na naše další klubové akce.

 Petr Bernady

Taktická příprava na masopustní veselí

Zdravotní cvičení
skupina I  - úterý    	 9:00–11:00 
skupina II - čtvrtek  	 9:00–10:00

Posezení v klubovně, společenské hry
úterý 			   14:00–17:00

Všehomix (převážně cestovatelský) 
středa 7. a 21. 3.		  15:00–17:00

Kurz angličtiny pro mírně pokročilé 
čtvrtek 8. a 22. 3.		  10:30–12:30

Na úsvitu českých dějin 1 
čtvrtek 1. 3., 15:00
Akce se uskutečnila před vydáním ČZ.

Odpoledne pro ženy  
čtvrtek 8. 3., 15:00
Klubové posezení, kde také neformálně 
oslavíme svátek žen. A třeba přijde i nějaký 
host (či hosteska)… Vstupné se nevybírá.

Americká trilogie, 1. díl: Divoký západ
čtvrtek 15. 3., 15:00
Ten „divoký západ“ je samozřejmě nadsázka. 
Po více jak čtyřech letech se v klubu setkáme 
s panem Jiřím Homolkou a pocestujeme s ním 
po jihozápadě USA. Vstupné dobrovolné.

Malování kraslic  
čtvrtek 22. 3., 14:00
Předvelikonoční posezení s malováním 
kraslic pod odborným vedením paní Evy 
Lapčíkové. Vyfouklá vejce s sebou!
Vstupné se nevybírá.

Předvelikonoční cesta do Pstruží
čtvrtek 29. 3., 13:45
Společná vycházka, po dosažení naší oblí-
bené destinace se občerstvíme v restauraci 
Vlčárna. Sraz ve 13:45 před DPS, návrat dle 
situace.
V případě nepříznivého počasí bude v klubu 
Fotománie od 14:00.

Klubovnu naleznete v přízemí Domu 
s pečovatelskou službou u hlavního vchodu.

Kontakt:  Petr Bernady   
737 532 227    731 505 585    
petr.bernady@seznam.cz

Program na březen

březnové akce
Společně s ostravskými umělci

Česko-nepálské souznění



Pátý ročník Dukelského dřevorubce zdobil třetí, lehce mrazivou únorovou 
sobotu. Jakožto již tradičně jsme byli plni očekávání a nervozity z boje o dře-
vorubeckou legendu. Na startovní pozice se postavilo 25 zapálených dřevo-
rubců rozdělených do kategorií hobby, profi a veterán. 

V klasických disciplínách, jako je řezání motorovou pilou, štípání špalku 
a doprovodných dovednostech, absolutně zvítězil Zdenek Slipek. V katego-
rii veterán obhájil svůj loňský post Míra Mohelník. Ani tento rok nechyběla 
dámská disciplína. O jednu příčku si oproti loňskému roku polepšila Blanka 
Vrublová, která se tak stala letošní vítězkou a dokázala tak všem přihlížejí-
cím, že ani ženy se do toho nebojí „rubnout“. 

Chtěli bychom poděkovat všem, kteří se přišli podívat a podpořit své favori-
ty. Bez diváků a bez všech, kteří nám pomáhají, by to nebylo ono. Poděkování 
patří sponzorům Agrocar Frenštát a stavebninám Tofel. Velké díky patří také 
Pavolovi Lukšovi za předání „již tradiční“ památeční sekery. Největší dík, jako 
každý rok, patří Horymíru Markovi, který ve svém volném čase a svými neko-
nečnými nápady přispívá ke zdokonalování akce. Věříme, že i v příštím roce 
se sejdeme v hojném počtu.                                                Barbora Pustelníková

Dukelský dřevorubec měl tři vítěze

Masopustní průvod ve víru tance, hodování a veselí
Masky byly opět více než zdařilé, hostitelé včetně restaurace Na Rozcestí, Senior Clubu i farníků si 
připravili snad ještě více chuťovek než obvykle, slivovice tekla proudem... Basa byla také v dobré 
formě. Jednou větou: čeladenský masopust se opravdu povedl. Bylo by škoda věnovat mu ve zpravodaji 
jen dvě či tři fotografie, a protože na více v tomto čísle nemáme prostor, necháme si pestrou a bohatou 
fotogalerii do příštího čísla...

9

Reportáže

Pavol Lukša předal Alešovi Toflovi další sekyru jako poděkování obceKategorie veterán s obhájcem titulu Mírou Mohleníkem

Vítězem dámské disciplíny se letos stala Blanka Vrublová



10

Základní škola

OSMIČKY

„Osmička je nejmoc-
nější ze všech  čísel. 
Je to číslo peněz, 
ambicí, vůle, logic-
kého myšlení, obra-
zotvornosti a organizačních schopností. 
Značí zájem o hmotný svět, zaměření 
na získávání majetku, peněz, na úspěch 
a zisk. Symbolizuje i touhu po moci, slá-
vě, vlivu…“ 

(www.enumerology.eu/cislo-8/)
      
Osmičky – slýcháme o nich poslední do-
bou často. O velkých událostech, v jejichž 
datu se osmička nachází, ještě uslyšíme. 
Já připomenu dvě blízká osmičková data: 
8. březen a 28. březen. 

8. březen má pro mě vůni jara. 8. březen 
je den kytiček. Většinou se už klubou 
zpod sněhu sněženky, sluneční paprsky 
nesměle lechtají na tváři a svět se jarně 
usmívá. Letošní začátek března ale stále 
patří zimě. Na okna kreslí mráz ledové 
květy a sněhová nadílka přeje zimním 
sportům. Taky dobře. Naše děti se v úno-
ru vesele oddávaly lyžování, sáňkování, 
bobování a díky nynějšímu mrazu budou 
ledové plochy, tak si i vydatně zabruslí. 

28. března slaví svátek učitelé. Ráda bych 
všem svým kolegyním a kolegům podě-
kovala za jejich práci. Denně je vídám při 
plnění jejich pracovních povinností, které 
vykonávají svědomitě, odpovědně a s lás-
kou. Jsou úžasní. 

Z březnových školních událostí se udá ta 
největší 16. března (2 x 8 = 16, prostě udá-
lost dvojnásobně významná), a to verni-
sáž výtvarné soutěže O pohár čeladenské 
ovečky. Do letošního ročníku se přihlásilo 
28 škol. Výtvarná dílka z této soutěže na 
téma Zvířata v Beskydech budou vystavena 
do konce školního roku. Přijďte se podívat!     
S přáním krásných jarních dnů 

Jana Satinská

slovo ředitelky

www.zsceladna.cz

Bikiny, jarmilky 
a egyptské hieroglyfy
Díky lidskému bádání a zvědavosti se naše civilizace posouvá 
dopředu. Často si ani neuvědomíme, jak moc naše životy ovlivňují 
objevy, které dnes považujeme za běžné. Zajímalo vás někdy, kde 
se vzala ponorka, padák nebo cvičky jarmilky? Děti ze IV. a V. B 
ano, a proto jsme se jedno pondělní únorové dopoledne vydali 
do OC Frýda, kde probíhala interaktivní výstava Vynálezy a objevy, 
co změnily svět.

Plni očekávání jsme se přiřítili do Frýdy. 
A ejhle – přímo u hlavního vchodu byla plaz-
mová koule a hned vedle stála replika Van 
de Graafova generátoru. Tolik nadšení a ra-
dosti se jen tak nevidí. Každý si chtěl sáh-
nout a prožít ten báječný pocit, kdy se vám 
postaví všechny vlasy na hlavě a chlupy na 
rukou! Slečna průvodkyně ale zavelela a šlo 
se dál. 

Čekalo na nás mnoho zajímavých ex-
ponátů z oblasti lékařství, módy, dopravy. 

Seznámili jsme se s Braillovým písmem, 
egyptskými hieroglyfy, vznikem penicilínu. 
Ti odvážnější nasedli do ponorky a po vzoru 
kapitána Nema periskopem pozorovali dění 
v obchodním centru. Pořadatelé výstavy ne-
zapomněli ani na české objevy a vynálezy 
jako je oblouková lampa Františka Křižíka 
nebo kontaktní čočky Otty Wichterleho. Na 
závěr si pro děti slečna průvodkyně připra-
vila několik otázek a sladkou odměnu.

LR

Která žárovka se rozsvítí jako první?

Čtvrťáci se seznamují s Braillovým písmem
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Šla veverka na procházku, měla klíče na provázku…

DNY SYMBOLŮ: Prozkoumali jsme tajemství klíče

Kolik dveří tyto klíče otevřou? Co za nimi bude?

Poslední školní den před jarními prázd-
ninami byl na prvním stupni dnem pro-
jektovým. Po čase jsme se znovu vypra-
vili za odhalováním tajemství symbolů. 
Tentokrát jsme se věnovali symbolu KLÍČ. 
Během dopoledne děti pracovaly na řadě 
zajímavých úkolů a aktivit. Vymýšlely po-
hádky, tvořily příběhy, sledovaly videa, 
řešily hádanky, křížovky, kvízy, seznamo-
valy se s významem klíče v různých kul-
turách, hledaly asociace... 
Úkolem každé třídy bylo vymyslet svůj 
třídní klíč. Ve výtvarné výchově a pracov-
ních činnostech děti daly hlavy dohro-
mady a vytvořily zajímavá díla. Posuďte 
sami!
Dny symbolů je úspěšný projekt. Který 
symbol prozkoumáme příště?

redakce ZŠ

Zimo, zimo, už jdi pryč, jaro už si chystá klíč
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Ruku v ruce s přírodou 
Spoustu let sbíráme starý papír. Sbíráme plastová víčka, po-
užité baterie, třídíme odpad, tvoříme z použitých materiálů. 
Environmentální výchova je součástí našeho ŠVP. Nově jsme se 
zapojili do projektu Odpaďáček. 

Zatím budeme sbírat použitý olej, plánujeme sbírání hliníko-
vých plechovek. Trápí i vás likvidace použitého oleje? Doneste ho 
v plastové lahvi k nám do školy, přidejte se k nám! Půjdeme živo-
tem stejným směrem, ruku v ruce s přírodou. 

JS 

Padá sníh, pojedeme na lyžích
Únor přinesl nejen mráz, ale 
i dlouho očekávanou bílou 

nadílku. Hlavně se radují 
naše děti, počasí jim umož-

ňuje lákavé povy-
ražení. Dobře to ví 
i naše paní vycho-
vatelky a pohyb na 
sněhových lopa-
tách jim rády a čas-
to dopřejí. Svahy 
před školou k tomu 
přímo vybízejí.

Naše škola vů-
bec podporuje 
zimní aktivity svých 
žáků, a proto vítá 
spolupráci s in-
struktory projektu 

Jappyho lyžování. Ten děti 
i rodiče svým pohádkovým 
podtextem vybízí k výuce 
lyžování. Nácvik každoroč-
ně probíhá na zasněžených 
stráních blízkých Malenovic 
v odpoledním čase. Je to 
skvělý způsob, jak se tomuto 
sportu naučit a přitom neza-
meškat ani jednu hodinu ze 
školního vyučování. 

Děti si to na lyžích nejen 
užily, ale také nabyly další 
pohybovou obratnost a po-
byt na čerstvém vzduchu 
jim jistě také prospěl.

Hana Golasová

Halí, belí, halí, belí 
já mám slona pod postelí
Eva Blahutová získala stříbro za recitaci

Kulturní dům Frýdlant nad Ostravicí hostil ve středu 21. února mla-
dé recitátory a recitátorky.  Obvodního kola recitační soutěže se zú-
častnilo přibližně 50 soutěžících z blízkého okolí. 

Naše škola vyslala šest žáků. První stupeň reprezentovala Eva 
Blahutová, Marie Navrátilová a Miroslav Kovařík. Druhý stupeň pak 
Mariana Toflová, Viktorie Dohnalová a Radka Heyduková. Nezalekli 
se velké konkurence a odvážně předvedli soupeřům i porotě, že se 
s naší školou musí počítat.

Svým vystoupením také ukázali, že i mladá generace má kultivo-
vaný slovní projev a vztah ke čtení. Na stupínek vítězů dosáhla Eva 
Blahutová, která získala 2. místo v kategorii II.–III. tříd. Gratulujeme!

LR

A je to v kapse!

…i po břichu. Prostě jak se dá.Po zadku…
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Medvědi fakt netuší
„Medvědi nevědí, že turisti nemaj zbraně…“ využili jsme slova hitu Ivana Mládka (našeho známého 
z Ladné Čeladné) a nazvali tak školní projekt, kterému se žáci intenzivně věnovali během celého 
prvního pololetí školního roku a vyvrcholil koncem února. A proč právě tento název? 

Letadlo či autobus... rozhodnou se chytře zkus

Kdepak, ani poslepu si zeleninu nepletu

Martina Marková s koordinátorkou projektu mají důvod k úsměvu

Hned vám to vysvětlím. Protože 
žijeme v chráněné krajinné ob-
lasti, která k nám každoročně 
láká turisty z dálky i z blízka, 
rozhodli jsme, že se v projek-
tu zaměříme právě na ně. Dle 
Wikipedie je turista definován 
jako člověk, který cestuje za 
zábavou, poučením, sportem či 
rekreací a vrací se zase do své-
ho stálého bydliště. No jo, ale 
jak by měl takový pobyt turisty 
vypadat, aby nezatěžoval okolí 
a nezůstala po něm jen spoušť? 
Tak právě tohle jsme si vzali na 
mušku v našem letošním pro-
jektu. 

Pravidla šetrné turistiky
Děti se zajímaly o své okolí, zjiš-
ťovaly, jaká zde máme zajímavá 
místa a co láká návštěvníky do 
naší obce. Kluci a holky se za-
jímali i o přírodu kolem nás, 
však také téma výtvarné sou-
těže „Zvířata v Beskydech“ je k 
tomu přímo vybízelo. A protože 
bychom chtěli krásu Beskyd 
uchovat i pro příští genera-
ce, začali jsme se seznamovat 
s pravidly šetrné turistiky. Žáci 
z prvního i druhého stupně na 
projektu pracovali již od ledna. 
A ptáte se jak? Třída osmáků se 
vypravila do zoo za ohroženými 
druhy šelem, mladší děti zjišťo-
valy, jak to chodí u nás v lese, 
páťáci se pustili do natáčení 
videa na téma šetrná turistika. 

Sedmáci a DODO
A vše završili sedmáci, kteří 
připravili pro mladší spolužá-
ky zábavně naučné odpoledne. 
Průvodcem celé akce se stal 
vyhynulý pták DODO. Na osmi 
různých stanovištích upozorňo-
val na důležité zásady, které by-
chom měli dodržovat, abychom 
neporušili křehkou přírodní 
rovnováhu kdekoliv na světě. 
Tak schválně: víte, že letecká 
doprava, zejména na krátké 
vzdálenosti, výrazně zatěžuje 
životní prostředí? Uvědomili jste 

si, že velké hotelové komplexy 
s vyhřívanými bazény mohou být 
zátěží pro přírodu? Sedmáci tyto 
i jiné zásady již znají a mladším 
dětem je jasně a srozumitelně 
dokázali vysvětlit. 

Globální vzdělávání
Na projektové odpoledne, kte-
ré pro děti z družiny připra-
vili žáci sedmé třídy, se při-
jela podívat i koordinátorka 
projektu Kateřina Sequensová 
(příbuzná filmového režiséra 
K. Sequense) a nešetřila chvá-
lou.  A proč tohle všechno dě-
láme? Jen proto, abychom si 
vysloužili pochvalu, určitě ne. 
Naše škola se již před třemi 
lety zapojila do mezinárodního 
projektu Global Schools, který 
usiluje o posílení role globál-
ního vzdělávání a to konkrétně 
ve vzdělávání žáků základních 
škol. Proč právě globální té-
mata? Protože zjišťujeme, že je 
potřeba vybavit děti hodnotami 
a kompetencemi nezbytnými 
pro život v současném globa-
lizovaném světě, kde je potře-
ba den co den přijímat, třídit 
a kriticky nahlížet na informace 
o dění v celosvětovém kontextu 
a zaujímat k nim postoj. 

Nejde jen o zkoušky
My totiž usilujeme o to, aby naši 
žáci nejen obstáli u přijímacích 
zkoušek na střední školu, ale 
zejména aby obstáli v životě 
a aby věděli, co činí a jaké je-
jich činy mohou mít důsledky. 
Můžeme již nyní říci, že se je 
mimo jiné snažíme vést k zod-
povědnosti. A zda se nám to po-
dařilo, ukáže až čas.

Mar
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Veselí nejen pro zamilované
Tak jako každý rok i letos 
prvostupňoví jásali s klauny na 
karnevalu a ti druhostupňoví 
oslavili svátek zamilovaných 
Valentýnskou diskotékou. 
Program si pro žáky z ostat-
ních tříd a pro bývalé spolu-
žáky připravili již tradičně žáci 
9. třídy. Nyní pár slov přímo od 
jedné z organizátorek akce:

„Začala bych asi tím, že jsme si 
Valentýnskou diskotéku určitě 
všichni moc užili, už jen proto, že 
je to společná akce celého dru-
hého stupně, kterou většinou po-
řádají deváťáci. 

Všichni jsme jednoduše rádi za 
čas strávený spolu, už jen proto, 
že už ho nebude moc. Jak všich-
ni víme, vždycky všechno uteče 
rychle a konec školního roku se 
blíží. 

Na diskotéku dorazilo hodně 
spolužáků, současných i býva-
lých. Součásti programu byly 
hry, kterých se chtěli všichni zú-
častnit. Hudbu jsme zvolili větši-
nou taneční, takovou, jakou 

všichni většinou posloucháme. 
Nevyhnuli jsme se ani rapu, 
který teď hodně „frčí“ a většina 
z nás ho má ráda. 

I přes drobné selhání techniky 
jsme si všichni diskotéku moc užili 
a taky jsme byli rádi, že všechno 
proběhlo v pohodě a že se nikomu 
nic nestalo. Jediné co nás mrzí je, 
že to tak rychle uteklo. 

Děkujeme všem za účast. Snad 
jsme byli inspirací i pro další roč-
níky a budeme moc rádi, kdyby-
chom se mohli vašich diskoték 
v budoucnu zúčastnit. Taky moc 
děkujeme učitelům za umožnění 
programu a za dozor.“ 

Radka Eltnerová, 9. třída

Předprázdninové veselí pro-
běhlo napříč školou tak, jak 
mělo. Bavili se „malí“ i „velcí“. 
Teď už je na čase začít mys-
let opět na školu. Co nevidět 
absolvují deváťáci přijímací 
zkoušky na střední školy. Tak 
budeme držet palce…, ať vám 
to vyjde!	

Jana Bártová

Nechtěla cvičit a šišlala. Děti pomohly 
Venku byla pravá nefalšovaná zima a mrzlo, až praštělo. Vychovatelky se s dětmi venku vyřádily a pak 
šupky dupky honem do teploučka, do družiny. Tady je vždy pro děti připravena pestrá nabídka činností, 
ze které si každý může vybrat tu svou oblíbenou. Třeba vyrábění a tvoření nebo hry a kreslení, nechybí 
zpívání, tancování či sportování. 

A co třeba pohádka, ta k zimnímu odpoledni přece patří, no ne? 
Herečky z divadélka Leontýnka jich znají opravdu hodně. Tentokrát 
klukům a holkám zahrály tu o Líné Evelíně. Ta ráda mlsala, ne-
chtěla cvičit, byla ošklivá a ještě k tomu šišlala. Naštěstí tady 
byla hodná včelka a naše děti, které Evelíně pomohly, a jak to 
v pohádkách bývá, všechno dobře dopadlo. Nechyběla závěrečná 
písnička, zazvonil zvonec a pohádky byl konec. Malí diváci odmě-
nili Evelínu potleskem a pak hurá do tělocvičny, protože víme, že 
pohyb našemu tělu prospívá. 

Mar
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Lesník zabodoval 
s klikorohem borovým

Těmito i jinými slogany jsou zváni turisté a návštěvníci z široka dale-
ka, aby přijeli k nám a spatřili divy přírody na vlastní oči. A opravdu 
zde máme něco výjimečného, co jinde nemají? Na tuto otázku jsme 
společně s dětmi hledali odpověď. 

pomohl rodič
Téma beskydské přírody se dostalo i do výtvarné soutěže s názvem 
O pohár čeladenské ovečky – tentokrát děti kreslily zvířata, která 
žijí v Beskydech. A abychom věděli, která zvířata zde žijí a nespo-
léhali se jen na informace „stýčka Googla“ či na poznatky vyčtené 
z encyklopedií, hledali jsme odborníka. Povedlo se, odborníka na 
slovo vzatého jsme našli přímo v řadách rodičů našich dětí. 

Martin Konvičný (lesník s pedagogickými znalostmi a zkušenostmi) 
obětoval jedno volné odpoledne a přišel děti z družiny zasvětit do 
tajů lesní pedagogiky. 

Puštík nebo výr?
Povídání bylo prima. Dozvěděli jsme se, co roste ve zdejších lesích, 
jaká zvířata zde žijí, jaká zvířata patří mezi škůdce a jak hajní s tě-
mito škůdci bojují. Všichni se zapojili do „poznávačky“ zvířat zdej-
ších lesů. Lišku, medvěda, vlka či rysa poznal každý, ale se zmijí, 
tetřevem, puštíkem či výrem to již bylo horší.

máme tady i rezervace!
Děti si zopakovaly názvy okolních hor a zjistily, že žijí v chráněné 
krajinné oblasti a co to pro nás znamená. Pro mnohé bylo pře-
kvapení, že zde máme přírodní rezervaci (Bučací potok) i národní 
přírodní rezervaci (Kněhyně – Čertův mlýn). Pan Konvičný trpělivě 
dětem odpovídal na jejich otázky a vyslechl si, co všechno děti v lese 
viděly, slyšely a zažily. Kluci a holky se ukázali být vnímavými po-
sluchači, protože i další dny využívali poznatky z besedy při hrách 
ve školní družině. Panečku není to jednouché ve skrývačce odhalit 
slovo klikoroh borový (vysvětlení – nosatý brouček, který umí v lese 
napáchat velké škody). 

Žáci získané poznatky využijí i ve vyučování třeba hned v projektu 
Medvědi nevědí, že turisti nemaj zbraně. Ale to už je jiná kapitola. 

Mar
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Hitparáda aneb 
matematická soutěž PANGEA
Také letos jsme nabídli našim žákům účast v matematické soutě-
ži PANGEA, která si klade za cíl propojit a porovnat znalosti žáků 
a studentů v různých zemích celého světa. Koná se opět pod zá-
štitou Českého svazu vědeckotechnických společností a Jednoty 
českých matematiků a fyziků a jako témata pro úlohy byly zvoleny 
sport, doprava a stravování. Pro zajímavost, patronem za téma 
doprava se stal automobilový závodník Aleš Loprais a za téma 
sport horolezec Radek Jaroš.

Pro velké klání příznivců matematiky jsme vybrali termín 22. únor 
2018, kde poměřilo síly 43 přihlášených žáků čtvrté až deváté třídy. 
Počet dobrovolníků byl trochu nižší, než loni. Možná proto, že ti, kte-
ří se minule jen chtěli ulít z výuky, zjistili, že řešit matematické úlohy 
není úplné „leháro“.

Ve skutečnosti zasedlo nad zadáním soutěžících ještě o něco 
méně, neboť nastalo období zvýšeného výskytu chřipek a jiných ne-
mocí, které na nás nevyzpytatelná matička příroda každoročně valí.

Opět jsme obdrželi hezky zpracované, předtištěné sešitky se za-
dáními a výsledky se zapisovaly formou výběru z několika odpovědí. 
Vše je samozřejmě podmíněno následným strojovým zpracováním 
a i přes značný pokrok techniky se počítače pořádně číst nenaučily, 
obzvlášť když škrabopis našich děti byl v některých školách rozší-
řen o „škrabokomenius“.

Tentokrát se zdálo, že kvalita převýšila nad kvantitou, všichni 
řádně využili přidělený čas a nekřížkovali náhodně. Ostatně způ-
sob hodnocení, kdy za žádnou odpověď se body neodečítají, ale za 
špatnou ano, tyto „rychlořešiče“ trochu znevýhodnil. Snadno by tak 
mohli skončit s hluboce záporným skóre. Na druhou stranu to troš-
ku připomíná rčení „kdo nic nedělá, nic nezkazí…“ a teoreticky se dá 
dobře umístit i s nevyplněným odpovědním lístkem.

V době uzávěrky výsledky ještě nebyly známy. Zpracování probíhá 
začátkem března a než ajťáci odladí bugy v programu, můžeme jen 
s nadějí čekat. 

V minulosti byly nesčetněkrát vedeny polemiky, jestli je přínosné 
plošně srovnávat dosažené výsledky jednotlivých škol. Vede to ke 
snaze dostat se za každou cenu v žebříčku co nejvýš, zvlášť když se 
bojuje kvůli způsobu financování o každého žáka. A tak se protřásají 
aféry, kdy údajně příklady řešil učitel na tabuli a žáci hromadně opi-
sovali správné výsledky.

Nechme žáky, aby popravdě ukázali, co v nich je, a nespoléhejme 
na žebříčky hitparád. Podle výsledků minulého kola se  absolutně 
nejlepším řešitelem v naší škole stal Ivan Boruta, dnes žák V.B třídy, 
ale i ostatní si drží dobrý průměr, poctivě a spravedlivě získaný.

Jiří Kapsa

Čeladná – oáza pod horami, v harmonii s přírodou. 
Navštivte Čeladnou – moderní obec obklopenou lesy. 
Čeladná – vesnice v samém srdci Beskyd. 
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Školní poradenské 
pracovištěNázor čtenáře

Reaguji na článek „Úvaha zelená, úvaha trpká“,  
který byl otištěn v Čeladenském zpravodaji z mě-
síce února.

V uvedeném článku pan Jiří Kapsa doslovně 
píše „nějaký zarytý ekolog nebo jiný blbec“.

Kdyby to nebylo uvedeno v oddílu „Základní 
škola“, řekl bych si, že do tisku nemusí psát jen 
inteligentní dopisovatelé.

Ale učitel, či dokonce zastupující ředitel, veřej-
ně klade rovnítko mezi ekology a blbce a chlubí 
se tím, že upřednostňuje své nablýskané auto 
před stromy a ptáky. Člověk s tak extrémistický-
mi názory na přírodu má působit na děti? Na eko-
logicky vedené děti z protější školky? Naštěstí 
nemám potomky, kteří by byli nuceni poslouchat 
k přírodě nenávistné řeči pana Kapsy, do tako-
vé školy bych je jistě neposlal, ale někdo by měl 
panu Kapsovi vysvětlit, že zpochybňování zákonů 
a nadávky nesmí patřit do výrazového rejstříku 
učitele.

S pozdravem Jiří Finger

odpověď ředitelky školy
Vážený pane Fingere,
ve své reakci na poslední kolegův článek odsuzu-
jete pisatele a k mé nelibosti i školu. Protože byla 
kolegova úvaha na stránkách školy, domnívám 
se, že naše příspěvky pročítáte a víte tedy, jak 
pestrý je život našich školáků a v jakých oborech 
se dále rozvíjejí. Určitě jste zaznamenal, že mezi 
četné školní aktivity patří i aktivity ekologické.

Kolegu Kapsu jsem požádala, aby do únorové-
ho čísla ČZ napsal článek o nápravě nedostatku 
světla v učebnách. Oceňuji, že se kolega nad pro-
blematikou, jíž se dotknul v článku „Budiž svět-
lo aneb kácení před školou“, hlouběji zamyslel 
a napsal na toto téma úvahu. 

Úvaha je náročný slohový útvar. V úvaze se au-
tor zamýšlí nad nějakým problémem a snaží se 
dospět k obecnějšímu řešení. Domnívám se, že 
kolegova úvaha vypovídala o úrovni jeho myšlení, 
bohatých životních zkušenostech a moudrosti. 
Článek „Úvaha zelená, úvaha trpká“ nebyl žád-
ným oficiálním stanoviskem školy či prohláše-
ním. Byl pouze úvahou, podnětem k zamyšlení 
pro čtenáře. Ing. Jiří Kapsa usoudil, že jste jeho 
článek nepochopil, a proto napsal následující 
řádky.

Mgr. Jana Satinská, ředitelka školy

vyjádření autora
Příspěvek měl poukázat na nešvary a problémy, 
se kterými se můžeme setkat při stavebních či 
jiných akcích, spojenými se zásahy do okolního 
životního prostředí. Jsem přesvědčen, že ne-
uvádím nic, co by zasloužilo nařčení z extrémi-
stických názorů a špatnému vztahu k přírodě. 
Širší vyjádření najdete na webových stránkách 
Základní školy Čeladná.

Ing. Jiří Kapsa

polemika

Hodně štěstí při přijímačkách!
Únor uzavřel své mrazivé brány, čímž skončila i možnost pro žáky základních škol podat si 
přihlášky pro následné vzdělávání na středních školách (9. ročník) či víceletých gymnáziích 
(5. a 7. ročník). 

V aktuálním školním roce budeme mít celkem 15 absolventů 9. třídy, z nichž všichni vy-
užili možnost podat si přihlášku na dva obory na středních školách. Jedenáct z nich zamíři-
lo na maturitní obory, což sebou nese i povinnost zúčastnit se jednotných přijímacích zkou-
šek na zvolených školách. Ty jsou vypsány do dvou termínů – čtvrtek 12. dubna a pondělí 
16. dubna 2018. Doufám, že naši žáci tuto první větší životní zkoušku nepodcení a již nyní se 
pilně připravují, aby byli co nejúspěšnější.

Podobnou jednotnou přijímací zkoušku absolvují i někteří žáci z 5. a 7. ročníku, kteří chtě-
jí dále studovat na osmiletých a šestiletých gymnáziích. Taktéž věříme, že se jim v pátek 
13. dubna a v úterý 17. dubna 2018 povede dle jejich očekávání a „prodají“ své znalosti 
a schopnosti co nejlépe.

Než užiješ alkohol, užij svůj mozek!
Mnoho lidí si příliš neuvědomuje, že alkohol patří mezi 
tzv. „legální drogy“, tzn., že je distribuován do obchod-
ní sítě a lze se k němu tak dostat mnohem snáze než 
k látkám, které za drogy běžně považujeme. Již z výše 
popsaného je zřejmé, že alkohol je jednou z látek, k níž 
se žáci mohou relativně snadno dostat. Zkusme si jen vzpomenout, kdy jsme alkohol po-
prvé okusili my. Pro mnohé z nás to bylo již ve věku, kdy jsme byli označováni za školou 
povinné. Byť se nám to s odstupem let může jevit jako banální a nevinné, s postupem doby 
je nebezpečí alkoholu mnohem větší, což je dáno právě jeho dostupností.

Problému alkoholu se věnoval i preventivní program „Než užiješ alkohol, užij svůj mo-
zek!“, který vychází z projektu organizace SANANIM a žákům 6. – 8. ročníku jej prezento-
vala Mgr. Marie Ručková. Program se skládal ze tří částí, které měly žákům přiblížit nejen 
samotný pojem alkohol, ale seznámit je i s negativními účinky této návykové látky na lidský 
organismus. Vrcholem setkání byla diskuse, kde se žáci mohli rozpovídat i o vlastních zku-
šenostech s alkoholem.

Doufáme, že celý program ukázal žákům nebezpečí spojené s požíváním alkoholu, budou 
chápat jeho dopad na lidský organismus i nebezpečí pro osobní a profesní život každého 
člověka.

ŠPP

Chceš-li dlouho šťastně žíti, nesmíš alkohol píti
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karnevalová anketa
Školní karneval se opět podařil. Ve sportovní hale se hemžili žáci 
v roztodivných úborech, až z toho oči přecházely. Program byl 
pestrý, nálada veselá a většině dětí se vůbec nechtělo domů. 
Zachytit to všechno slovy vlastně ani nejde, proto jsme tentokrát 
místo reportáže připravili anketu, ve které jsme se některých 
masek zeptali: 

1. Proč se pořádají karnevaly?
2. Náš karneval patřil klaunům. Víš, proč si klauni nasazují nosy?
3. Co se ti na karnevalu líbilo?
4. A co by na karnevalu nemělo chybět příště?

Připravila Lucie Rečková, foto Martina Marková

Gentleman Kuba
1. Pro zábavu a veselí. Aby si lidé 
odpočinuli.
2. Asi proto, že červená barva je 
veselá a klauni mají být vtipní.
3. Občerstvení, výzdoba a klauni.
4. Určitě výzdoba tělocvičny 
a občerstvení.

Vodní víla Lucka 
1. Aby bylo veselo.
2. Ať jsou srandovní.
3. Hry.
4. Ať je veselo, ať není smutný.

Čarodějnice Julča
1. Abychom se setkali s kamarády, 
které jsme dlouho neviděli.
2. Aby byly děti veselé.
3. Tombola.
4. Určitě děti, aby tam nebyla jen 
jedna rodina.

Římský voják Maximus Decimus 
1. Abychom si pohráli.
2. Aby vypadali pro děti směšně.
3. Speciální bubliny, ze kterých 
vycházela pára.
4. Klauni.

Fotbalista Adam
1. Abychom si užili a dlouho 
pohráli.
2. Aby děti rozesmáli.
3. Tombola.
4. Ozdoby.

Myška Minnie Lucie
1. Pro zábavu.
2. Aby jim to slušelo.
3. Hry a bubliny.
4. Hudba a hry.

Koala Eileen
1. Ať máme zábavu a najdeme si 
kamarády.
2. Protože normálně mají malé 
nosy a za to se stydí.
3. Všechno.
4. Tři klauni. Jeden smutný, druhý 
šťastný a třetí mimo.

Hermiona  Elen 
1. Pro zábavu.
2. Aby jim to pískalo.
3. Tombola,  a že jsem tam byla 
s Karčou.
4. Občerstvení a tombola.

Mexičanka Karin
1. Abychom mohli nosit kostýmy.
2. Aby se děti smály.
3. Jak jsme si pinkali s balónkama.
4. Bubliny.

Tanečnice Natálka
1. Aby byla sranda.
2. Aby byli srandovní.
3. Hodně zábavy.
4. Hlavně ať je to tam pestré.

Klauni Radka a Kamila
1. Aby se sešli lidé z obce a užili si 
zábavu.
2. Aby děti pobavili.
3. Nejvíce se nám líbilo pinkání me-
gabalónky a když na děti vypouštěli 
bubliny.
4. Dobrá hudba.

Tanečnice Adélka 
1. Aby bylo veselo.
2. Aby byli srandovní.
3. Velké bubliny.
4. Hodně ozdob, a aby byl barevný.

Červená karkulka Natálka
1. Pro radost.
2. Aby byli srandovní.
3. Klauni, bubliny a tombola.
4. Zábava.

Hodná čarodějnice Elen
1. Aby se děti seznámily a společně 
si to užily.
2. Protože už to ke klaunům patří. 
Když se řekne klaun, představím si 
červený nos.
3. Bubliny, zábava. Že jsme se 
s holkama potkaly.
4. Všichni lidi co tam byli letos.



18

Mateřská škola

Aktivní už od útlého věku
Angličtina, tanečky a keramika jsou zá-
jmové kroužky, které mohou děti v MŠ 
Čeladenská beruška navštěvovat. Všechny 
tyto kroužky vedou rodiče dětí, které MŠ 
navštěvují, a právě tito rodiče vznik těchto 
kroužků iniciovali. 

Někdo by mohl namítnout, že kroužky do 
mateřské školy nepatří, na druhou stranu 
je třeba si uvědomit, že význam zájmových 
kroužků je pro děti velmi důležitý. Pokud 
dítě pravidelně navštěvuje nějaký zájmový 
kroužek, vybuduje si kladný vztah k aktivní-
mu trávení volného času. A kdy jindy s tím 
začít než v mateřské škole? 

Proto děkujeme paní Němcové za to, 
že hravou formou přibližuje dětem ang-
lický jazyk, paní Majerové za vyjadřování 
dětí pomocí tance a v neposlední řadě paní 
Kahánkové, která s dětmi proměňuje kera-
mickou hlínu v dekorativní předměty.

Olga Golasová

Voda a naše plány Ekotýmu
Nejprve jsme si rozdali role, třeba 
zapisovatele, fotografa, kreslíře, ča-
soměřiče a další. Děti z Ekotýmu po-
tom poskládaly stopy, které znamenají 
kroky Ekoškolky. Zkoumáme vodu, jak 
s ní zacházíme a abychom s ní šetřili. 
Vymysleli jsme, že pojedeme do skan-
zenu na exkurzi, na zahradu pořídíme 
nádrž na vodu, se kterou si potom bu-
deme hrát, na záchodě budeme šetřit 
vodou a už jsme vyrobili obrázky na 
záchod a do umývárny, abychom šet-
řili vodou. 

S pomocí mamky zapsali 
Jirka a Bára Kahánkovi

A já jenom doplním, že jsme v příjemné 
atmosféře vyhodnocovali naše „výzkumy“ 
– zda a jak se nám daří vodou šetřit, ladili 
jsme naše plány, co bychom letos chtěli a 
mohli udělat pro zlepšení situace. Některé 
nápady už děti stihly zrealizovat – třeba vy-
robit piktogramy s přeškrtnutou kapkou či 
nápisy „šetři vodou“ a opatřit jimi všechna 
umyvadla ve školce. Také všechny vodovod-
ní baterie ve školce už jsou opatřeny perlá-

tory na úsporu vody. 
Jiné nápady ještě čekají na realizaci – napří-
klad zkoumání a výroba pomůcek na úsporu 
vody při splachování WC nebo pořízení nádrže 
na záchyt dešťové vody, kterou využijí právě 
děti ke svým hrám. Podstatnou součástí toho, 
aby se děti skutečně naučily zacházet s vodou 
šetrně, je porozumění souvislostem. Proto 
máme v plánu i exkurze na vodní nádrž Šance, 
do čističky odpadních vod a do Mlýnské doliny 
ve Valašském muzeu v přírodě.

Gabriela Kahánková

Ekotým prcků „přednášel“ v družině
Chtěli jsme přiblížit činnost dětí v Ekotýmu 
dětem ze základní školy. Zavítali jsme tedy 
do školní družiny, kde nás velmi pěkně 
přivítali. Děti z MŠ následně seznámily 
starší kamarády a budoucí spolužáky se 7 

kroky Ekoškoly a aktivitami, které ve školce 
uskutečňujeme k jejich naplnění. Za jejich 
snahu je kamarádi ze školy odměnili sovič-
kami, které sami vytvořili.

Olga Golasová

Děti ze školky vysvětlují dětem z družiny, co dělají v Ekoškole

Hravá angličtina v podání paní Němcové

Paní Majerová umí děti nadchnout pro tanec

MŠ Čeladenská beruška pořádá v březnu BAZÁREK
Podrobosti na str. 27



Hej hou, hej hou, trpaslíci jdou…
Tak začínal náš letošní tradiční karneval ve 
sportovní hale. Sedm trpaslíků s krásnou 
Sněhurkou přišlo pozdravit všechny mas-
ky a pozvat je k prvnímu tanci. Masek bylo 
opravdu hodně a jedna hezčí než druhá. 
Tančily tu krásné princezny, odvážní samu-
rajové, čarodějky, indiáni, zvířátka – zkrát-
ka celý pohádkový svět. Dokonce přišla na 
návštěvu i Katy Perry. Disco hudba nám 
vyhrávala, děti tančily spolu se Sněhurkou 
a trpaslíky a snažily se uhodnout, která paní 
učitelka se za maskou skrývá.

V bufetu všichni ochutnávali výborné do-
mácí koláče, zákusky i chlebíčky.

Soutěže letos připravili trpaslíci a všichni si 

při nich užili spoustu legrace. No zkuste tře-
ba chodit ve Sněhurčiných střevíčcích nebo 
najít diamant v hromadě písku! Také ma-
minky a taťkové se zapotili, když museli sníst 
„otrávené jablko“. Nakonec ale všichni vyhráli 
a přišli si ke Sněhurce pro sladkou odměnu.

Říká se, že v nejlepším je třeba skončit, takže 
po vyhlášení tomboly jsme si všichni zatančili 
závěrečný tanec a nashledanou za rok. Letošní 
karneval se všem moc líbil, všichni se dobře 
bavili a nikdo neodešel domů s prázdnou. 

Musíme moc a moc poděkovat ochotným ro-
dičům, kteří nám pomohli s úklidem haly. Bez 
jejich pomoci bychom to těžko zvládli. Ještě jed-
nou díky!               Anna Máchová, Jana Liberdová
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Mateřská škola

Ještě když nám zima neumožnila bobování a sáňkování, vyrazili jsme do lesa, kde jsme zvířát-
kům postavili malé příbytky. Radovat se mohly veverky, ježci, myšky, ptáčci, ale třeba i jezevec.

perličky z naší 
školičky

•	 Narodil jsem se v popelnici.

•	 Já už kýlu necítím, to už jsou jenom 
jizvy z toho krájení.

•	 Chlapci teče krev a s klidem říká: 
„Krev, to je úplně normální červe-
ná tekutina.

•	 Pro taťku na vánoce si přeji sprej 
do pusy, protože mu z ní páchne.

•	 Dneska mě přivedli bráchové 
a možná mě i odnesou.

•	 Dětem už docházejí čisté bílé 
papíry na volné kreslení: „Paní 
učitelko, tak to byste mohla nějaké 
další nakopírovat.“

•	 Měla jsem kašel a hodně vysoký.

•	 Musím jíst zdravě, abych byl pořád 
tenký.

•	 Je 6. února, -2°C, sníh. „Budeme 
na zahradě jezdit na kolech?“

•	 Tři králové, jeden se ptá: „Kde jako 
máš kadidlo?“

•	 Když nevyhráli při soutěži: 
„Nevadí, my budeme mít štěstí       
v lásce, nějaké holky už nás milu-
jou, nebo co…“

•	 Jaký je rozdíl mezi polohrubou a 
hladkou moukou? Hladká mouka 
je tenká.
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ZAVŘENO

(otevření je možné po 

telefonické dohodě)

Historie obce
Josef Kalus
Expozice frýdeckého muzea

Facebook: 
www.facebook.com/
pamatnikjosefakaluse
E-mail: 
pamatnikjkaluse@seznam.cz
Telefon: 
739 219 838

Provozní doba v březnu

Památník Josefa Kaluse

Stálé expozice

Kontakt

aktuální výstavy

Vyznáte se v historii obce?
Fotky pro vás byly mnohdy příliš 
jednoduché, připravili jsme proto 
nové zadání. Odpovídáte na otázku bez 
fotografické nápovědy...

Jak se jmenovala manželka Josefa 
Kaluse?
a)	 Jarmila
b)	 Marcela
c)	 Miroslava

Odpovědi posílejte e-mailem na adresu 
zpravodajceladna@seznam.cz nebo 
doručte na sekretariát obecního úřadu.
Tři vylosovaní autoři správných 
odpovědí získají poukázku na  útratu 
v  hodnotě 200  Kč v některé 
z čeladenských restaurací.

Soutěž o ceny

Probuzená touha
Pamatuji se, že ve čtvrté třídě školy národní při 
kterési básničce kmitlo mi po prvé hlavou přá-
ní: kéž bych uměl něco takového i já! Jaká a od 
koho byla cvičená básnička, nevím již – snad od 
Čelakovského neb Jablonského, ale tehda byla 
to první jasněji pocítěná tužba. Po vyjití ze školy 
(bylo mi 12 let) zůstal jsem při řemesle tkal-
covském doma. Nejdříve jsem jen soukal cívky, 
pak někdy točil snovadly a chvílemi zasedl za 
stav tkalcovský a tkal nejprve pouze muše-
lín, později těžší piket nebo ubrusy. S počátku 
mělo to pro mne půvab novosti, ale když jsem 
vše pochopil, pronikl, uměl (k čemu nebylo tře-
ba velikého důvtipu), nudila mne jednotvárnost 
noty tkalcovského stavu. Onen stav duše mé 
hleděl jsem vystihnout ve svých „Písních tkal-
covských“.

Ale já již tehda byl horlivý čtenář, hladový 
a nenasytný. Upevnil jsem na rozpinadla před 
sebe knihu a tkal a četl vesele: ruce tkaly, ale 
duch bloudil v jiných, kouzelných říších. Někdy 
arciť stala se nehoda: utrhly se nitky a utvořilo 
se na díle hnízdo nebo došel v cívce útek a člu-
nek lítal se a tam na prázdno, někdy i člunek 
místo útku připleskl jsem do díla. Pak jsem ar-
ciť ze své povětrnostní říše spadl hned na zemi 
a napravoval, co se dalo napravit. Nebyl-li otec 
přítomen, šlo vše hladce, ale hůře, namanul-li
se k tomu a spatřil-li přede mnou knihu, pří-
činu všeho. Kniha byla hned zabavena a já 
nejméně týden se nesměl dát do nějaké četby. 
Pilně jen házel jsem člunkem sem a tam a vá-
zal nitky.

A při tom jsem snil, v mysli tkal obrazy, ma-
loval vidiny a rozlétal se do říše obrazotvornos-
ti. Ještě jsem však neveršoval, ba ani mi tehda 
nenapadlo, že zasednu někdy za stav fantasie 
a odvážím se tkát jemná tkaniva krásy a poesie. 

Tehda hlavně jen v dopisech projevoval jsem 
básnickou žilku: psával jsem dopisy bratrovi 
a sestrám ponejvíce ve verších, aniž bych na 
vážné myslil cíle, jen tak maně, příležitostně, 
a pak mne i těšívalo, když se mi naši tak trochu 
divili, jak prý to tak jen mohu a umím. Jednou 
bratr, který studoval na technice v Praze, řekl 
mi o prázdninách položertovně, když byla zmín-
ka o mých dopisech: „Pepíku, zdá se mi, že 
z tebe bude veršovec!“ Slovy těmi způsobil ve 
mně jakýsi převrat: počal jsem o sobě víc uva-
žovat, o věci více přemýšlet a v útaji duše své 
toužil po tvůrčí moci a síle.

Někdy se domácí ptali, co to píšu za darem-
niny, a tak se to snad dostalo ven. Otec zvykl si 
konečně vídati mne za stavem s knihou a radě-
ji přimhouřil oči, neboť to šlo konečně i s tím 
čtením zcela dobře mechanicky kupředu. Když 
v neděli jsem psával, tázal se: „Co z toho, synku, 
budeš mít? Hleď si toho, z čeho žiješ! Chleba ti to 
asi nedá.“ Co jsem měl odvětit? – Jednou jsem 
poslal své pokusy do „Lumíra“, jejž řídil tehda 
Svatopluk Čech: toť se ví, že neuveřejnil, ale od-
pověděl aspoň, že jedna ze zaslaných básní jeví 
nadání. Nu, mlčel jsem jako hrob a psal verše 
dál. Konečně o mém veršování zaslechl cosi 
R. Parma, studující na universitě v Praze, můj ro-
dák, i vybídl mne, abych mu dal přečísti své věci. 
I posuzoval je jadrně, nešetrně hanou i chválou, 
v některých viděl až záblesk geniálnosti, což mi 
lichotilo. Odcházeje do Prahy, děl Parma, jak na-
píši něco nového, ať mu pošlu, že to někde uve-
řejní. Brzy jsem poslal: byl zásilkou nadšen a do 
měsíce přinesl „Lumír“, tehda nejpřednější list 
beletristický, mé básně na první straně.  Bylo to 
náhlé a netušené vítězství, na které si i teď po 
dlouhých letech s radostí vzpomínám. 

stranu připravil Jan Bajgar

ze vzpomínek josefa kaluse

Fotografii manželky čeladenského slavíka (k soutěžní otázce či k MDŽ) v redakčním archivu 
nemáme, proto tentokrát nabízíme jednu z básní Josefa Kaluse, ve které „hraje“ žena hlavní 
roli. Báseň je ze sbírky Valašské kresby vydané v roce 1887.

Muž a žena hromádky dvě skalí, 
tepajíce chleba, dobývali. 

Proudy potu po skráních jim tekly 
zvoní poledne, hned oba klekli. 

Zdvihli ruce ku modlitbě spjaté, 
pohlíželi ku obloze zlaté. 

Dí pak žena: »Hlad mám nevýslovný« 
rychle uchopila uzlík skromný. 

Z uzlu brambory se kutálely 
v slupce; jedli, vodu připíjeli, 

až nezbylo jediného ani. 
Pak se pustili zas do tepání. 

Tu se děvčátko k nim přikolíbá, 
školačka, jich tvrdé ruce líbá. 

Matka krajíc chleba vyndá pro ni. 
»Jak je chutný, maminko, jak voní!« 

»Ba že voní!...« rodičové děli, 
a oběma koutky úst se chvěly. 

Sklonili se ku hromádce skalí, 
v potu tváře chleba dobývali.

Josef Kalus: Na silnici



21

Sport

SK Beskyd Čeladná

www.skceladna.cz

Muže bude trénovat Petr Samec,
bývalý baníkovec a reprezentant
Zimní příprava čeladenských fotbalistů se 
pomalu blíží do finále, stejně jako zimní tur-
naj ve Vratimově. V něm se naši chlapi utkají 
o první místo v sobotu 7. března s FK Bospor 
Bohumín - oba týmy mají shodně 15 bodů a
velký náskok před pronásledovateli. V tur-
naji už tým vede nový trenér, bývalý vynikají-
cí útočník a reprezentant Petr Samec!

Ne všechny zprávy jsou ale dobré: Z muž-
stva odešel druhý nejlepší střelec Jakub 
Padych, který si vyzkouší vyšší divizní sou-
těž, shodou okolností právě v Bohumíně.

„O doplnění kádru se ještě jedná,“ upřesnil 
vedoucí týmu Petr Sedlák, který věří, že i bez 
Padycha bude na jaře Čeladná předvádět di-
vákům výkony, na které jsou zvyklí.       vs, ps

Vizitka nového trenéra
Petr Samec je bývalý český fotbalový útočník s dobrým 
citem na góly, který to dotáhl až do reprezentace. 

S profesionálním fotbalem začínal v TJ Vítkovice. Dále působil 
v Sigmě Olomouc (1989–1990), SK České Budějovice (1991), FK 
Drnovice (1992), FC Union Cheb (1993–1995), SK Hradec Králové 
(1995–1996) a v Baníku Ostrava. V české nejvyšší soutěži odehrál 
189 utkání a dal 49 gólů.

V sezóně 1995/1996 byl v dresu Hradce Králové s 9 góly nej-
lepším střelcem v Poháru vítězů pohárů, ve dvou zápasech kva-
lifikačního kola vstřelil celkem 7 gólů lichtenštejnskému klubu 
FC Vaduz (hattrick v Lichtenštejnsku 10. srpna 1995 a 4 góly na 
domácí půdě 24. srpna 1995) a 2 góly přidal 14. září 1995 v úvod-
ním zápase 1. kola proti dánskému týmu FC Kodaň.

V české reprezentaci debutoval 23. února 1994 v přátelském 
utkání proti domácímu Turecku, v 83. minutě střídal na hřišti 
Horsta Siegla. Utkání skončilo vítězstvím ČR 4:1.

Oba své góly v reprezentačním A-mužstvu vstřelil 8. března 
1995 v domácím přátelském utkání proti Finsku, v 56. minutě 
zvyšoval na průběžných 2:0 a v 88. minutě stanovil konečné 
skóre 4:1. Bilance Petra Samce za Českou republiku: 9 zápasů, 
4 výhry, 1 remíza, 4 prohry, 2 vstřelené góly.

Po skončení aktivní hráčské kariéry se stal trenérem. Vedl 
jako hlavní kouč FC Hlučín a FC Vítkovice. V lednu 2015 pronikl 
do 1. české ligy, stal se asistentem Petra Frňky v Baníku Ostrava.

Dorost
25. 3. 
12:30

Jablunkov Čeladná

1. 4. 
11:00

Čeladná Dobrá

Muži
17. 3. 
15:00

Čeladná Vratimov

24. 3. 
13:00

Břidličná Čeladná

31. 3. 
15:30

Čeladná Dětmarovice

Mistráky v březnu
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SERIÁL PETRA ANDRLE – Z HISTORIE BESKYD XII . 
(Jeden z příběhů knihy Životodárné údolí)

Příběh primáře 
MUDr. Rudolfa Kantorka

V říjnu 2010 otiskly podnikové noviny BRC 
„Čeladenská fontána“ rozhovor s radiolo-
gickou laborantkou Marií Hrnčířovou, která 
od roku 1965, tedy více než 45 let, praco-
vala u rentgenu. Jejím profesním životem 
(v Nemocnici s poliklinikou v Čeladné a poz-
ději v dnešním Beskydském rehabilitačním 
centru tamtéž) prošlo přes 390 000 pacien-
tů. Na jednu z otázek odpovídala takto: 

Pamatujete si na první den v práci?
Pamatuju si dobře na své první dny v Třinci 
i v Čeladné. V Třinci byl úplně nový areál, 
dostali jsme tam i ubytování. Vše se ale te-
prve dokončovalo – všude byly haldy písku, 
připadaly jsme si s holkami někdy spíš jak 
stavební dělnice. RTG oddělení se teprve 
postupně zařizovalo a rentgenový přístroj 
ještě ani nebyl nainstalovaný. Po dvou le-
tech strávených v Třinci jsem do nemoc-

nice v Čeladné nastoupila v sobotu, tehdy 
byly ještě soboty pracovní. Dvě moje před-
chůdkyně totiž v ten samý den končily a od-
cházely jinam. Jedna z nich na mě čekala, 
jen mi ukázala přístroj a pak zmizela a už 
jsem ji nikdy neviděla. Tehdejší pan primář 
Rudolf Kantorek byl zrovna na dovolené, 
tak jsem si musela poradit sama. Našla 
jsem takový malý „kamrlík“, tam jsem si 
nastěhovala věci a začala naplno pracovat 
na rentgenu. Jaké bylo moje překvapení, 
když se pan primář vrátil! Ten „kamrlík“, 
který jsem obsadila, mu totiž sloužil jako 
pracovna. Ještě dlouho potom si mě kole-
gové dobírali, že jsem hned po nástupu za-
brala místo primářovi. Ale on sám to bral 
s humorem – znali jsme se ze zdrávky, kde 
mě učil, a byl rád, že na rentgenu má právě 
mě. Navíc mají humor v rodině – jeho syn 
Pavel je známý karikaturista.

Olomoucký rodák primář 
MUDr. Rudolf Kantorek 
(*7. 10. 1910) neměl onen 
„kamrlík“ pouze jako pracov-
nu. Často se v něm scházel 
s primářem MUDr. 
Jaromírem Broulem, míst-
ním gynekologem. Oba muži 
zde po vyčerpávajících smě-
nách často společně holdo-
vali hře v šachy. 

Rudolf Kantorek pochá-
zel z početné rodiny Josefa 
Kantorka (1868–1919), to-
piče a strojníka z Rožnova 
pod Radhoštěm. Ten si vzal 
5. června 1894 v Prusinovicích 
za manželku Marii 
Sklenářovou z Prusinovic 
(1873–1959). Měli celkem 
osm dětí. Prvorozeným byl 
Jaroslav Kantorek (1895–
1967), českobratrský evange-
lický farář v Liptále, v Ostravě 
a v Prosetíně. Druhým synem 
byl PhDr. Václav Kantorek, 
úředník ČSD (1896–1974). 
Měli dvě dcery, PhDr. Jarmila 
Kantorková (1926–1992) se 

v roce 1961 provdala za profesora PhDr. 
Josefa Ludvíka Fischera, prvního rek-
tora Univerzity Palackého v Olomouci. 
Třetím synem byl Josef Kantorek (1899–
1918), který zemřel krátce po maturitě. 
Čtvrtý syn Karel Kantorek (1900–1976) 
se v květnu 1927 oženil s Lydií, rozenou 
Vondrákovou (1900–1980). Jejich tři děti jsou 
poměrně známy. MUDr. Pavel Kantorek 
(*1930) je lékař a maratonec. Druhý syn 
Milan Kantorek (1931–1999) byl violoncelli-
sta, člen České filharmonie. A Miriam (Ria) 
Kantorková (*1935) je známá herečka. 
Pátou v pořadí byla dcera Lydie Kantorková, 
provdaná Zlámalová (1902–1982). Po ní při-
šla opět dcera Růžena Kantorková (1905–
1987), učitelka. Další dva sourozenci byli 
opět synové. Jan Kantorek (1907–2009), 
českobratrský evangelický farář v Ratiboři 
a v Chrudimi. Jeho ženou byla Marie, ro-
zená Tkadlecová (1912–1993). Nejstarší 
z jejich tří dcer je Naděje Kantorková, 
provdaná Mandysová (*1940). Právě jí vdě-
číme a děkujeme za tento přehled, který 
sestavila na základě záznamů svého otce. 
Nu, a posledním synem byl MUDr. Rudolf 
Kantorek (7. 10. 1910 – 10. 10. 2000). Se 
ženou Martou, rozenou Kinclovou, měli 
syna Jana (*23. 4. 1940), profesora na 
Pedagogické fakultě v Ostravě, dále pak 
Pavla (17. 5. 1942 – 3. 8. 2017), který předná-
šel fyzikální vědy na Ryersonově univerzitě 
v Torontu. Dcera Alena, provdaná Vlčková 
(1. 2. 1950 – 29. 7. 1986), byla dětskou lékař-
kou v Nemocnici s poliklinikou v Čeladné. 

ulizen do čeladné
Doktor Kantorek byl do Čeladné v červnu 
1963 v podstatě „uklizen“ a vytrval zde až 
do prosince 1980, kdy odešel do důcho-
du. Od svých lékařských studií se zabýval 
především rentgenologií. Proto byl také 
v roce 1946 jako šestatřicetiletý zkušený 
odborník jmenován primářem rentgeno-
logického oddělení v ostravské Městské 
nemocnici. V té byla již za protektorátu 
moderně vybavená samostatná rentge-
nologická stanice včetně potřebné lůž-
kové části. MUDr. Kantorek patřil v říjnu 
1955 k hlavním organizátorům ostravské-
ho sjezdu Československé společnosti Marie Hrnčířová „vyfotila“ přes 390 000 pacientů
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pro rentgenologii a radiologii Společnosti 
J. E. Purkyně. Zde se přední rentgenologo-
vé, ale také chirurgové a ortopedi, zabývali 
„zpřesněním rentgenové diagnostiky úra-
zových stavů skeletu“, což bylo téma pro 
Ostravu, coby centrum těžkého průmyslu, 
velice příhodné. 

tři děti, tři „Dr.“
Již v těch dobách si ovšem MUDr. Kantorek 
vysloužil pověst „nedůvěryhodného in-
telektuála“, což mu jeho kariéru ne-
usnadňovalo, zejména když navíc dva 
z jeho bratrů byli evangeličtí faráři a on 
sám i s manželkou byl hluboce věřící. 
Měli tři velice nadané děti. Dcera Alena 
byla ovšem od dětství vážně nemocná, klu-
ci Pavel a mladší Jan chtěli být původně lé-
kaři, jako tatínek. A tak šli po gymnáziu oba 
na rok dělat na šachtu. Získali renomé děl-
nického původu a s tímto „kádrovým pro-
filem“ oba vystudovali. Jan filozofii (PhDr.) 
a Pavel přírodní vědy (RNDr.). Nakonec se 
lékařkou stala i jejich sestra Alena, prov-
daná Vlčková. Měla úžasné štěstí v tom, že 
se jejím nemocem od malička mohla plně 
věnovat maminka, profesí zdravotní ses-
tra. MUDr. Alena Vlčková pracovala i na 
dětském oddělení v čeladenské nemocnici 
a byla velice oblíbená. Bohužel v  roce 1986 
odešla z tohoto světa. 
 
Velkolepé devadesátiny, 
pak za tři dny konec
Přítelem Kantorkovy rodiny byl ostra-
vický evangelický farář Pavel Janas. 
Velice si obou manželů vážil a Rudolfa 
Kantorka považoval za výraznou osobnost. 
„Měl tři silné stránky,“ říká Pavel Janas, 
„byl znamenitý a oblíbený lékař, hluboce 

věřící křesťan a plný neuvěřitelného člo-
věčenství. Dožil se také požehnaného věku. 
Svou devadesátku oslavil s mnoha lidmi – 
nechtěl na nikoho zapomenout. A pak za 
tři dny bohužel zemřel. Vždycky říkával, 
že kdo chce, ať stárne. Všichni členové je-
jich rodu vyzařovali jakousi zvláštní image 
a vyznačovali se i vysokou mírou seberea-
lizace. Na druhou stranu byli velice skrom-
ní. Bydleli v jistém čase i v lékařské vile 
v Čeladné (vila Běla, pozn. aut.), pozdě-
ji si pořídili byt ve Frýdlantu nad Ostravicí 
a pod Ondřejníkem měli krásnou rou-
benku. Odpočívají oba na lesním hřbitově 
našeho kostelíčku.“ A přikládá fotografii 
krásně osvětleného ostravického evange-
lického kostela (viz výše), která byla poří-
zena v noci ze 13. na 14. dubna loňského 
roku, tedy na Velký pátek. 

syn pavel si odskočil do kanady
A syn Pavel Kantorek začal již při studiích, 
od roku 1964, publikovat kouzelné kreslené 
vtipy, které neměly a nemají chyb. Nějaký 
čas jsme se bez nich museli obejít, pro-
tože jejich autor si po srpnu 1968 „odsko-
čil“ do Kanady. Tam nakonec přednášel 
na Ryersonově univerzitě v Torontu teo-
rie elektromagnetických polí, zabýval se 
také holografií, laserovými technologiemi 
a kosmologií. A kresbami příhod svéráz-
ných myší, koček, ptáků či žab bavil dál, 
ovšem pouze čtenáře v USA, v Kanadě, 
v Německu, v Itálii či ve Švýcarsku. 

V roce 1990 se vrátil do Česka, setkal se 
s rodinou a také ji vzal na výlet do „svého 
světa“. A Kantorkovy karikatury opět za-
plavily knižní trh, tentokrát český.

soudruzi v čedoku udělali chybu 
A stávalo se v letech dávných, že si Rudolf 
Kantorek v „kamrlíku“ na Ondřejce občas 
postěžoval svému šachovému partnerovi, 
že emigraci nejstaršího syna dost těžce 
nese. V Pavlovi se on i jeho žena dost viděli. 
Jaromír Broul ho utěšoval, a vůbec netu-
šil, že asi o patnáct let později zvolí dráhu 
emigrantky jeho jediná dcera, dnes evrop-
sky i světově proslulá oční lékařka Magda. 
Ta v roce 1982 zakoupila pro celou rodinu 
zájezd do Sovětského svazu. Jeho součás-
tí byla i jednodenní návštěva Turecka. Zde 
ovšem udělali soudruzi v Čedoku chybu. 

Byly to zvláštní poměry v té čeladenské ne-
mocnici, není-liž pravda?
. 

Petr Andrle

O Rudolfu Kantorkovi vypráví také Pavel Janas, farář z evangelického kostela v Ostravici

Historii Beskyd jsme popsali v kni-
hách „Cestami lesními od Lysé až po 
Radhošť“, „Osady a samoty Zadních 
hor v historii a v obrazech“ (rozebrá-
no), „O lidech v Beskydech a o pozoru-
hodných památkách a přírodních zají-
mavostech“ I a II a „Životodárné údolí 
– od Lázní Skalka až po Beskydské 
rehabilitační centrum 1902-2017“. 
Mimo knihy „Osady“ si můžete všechny 
tituly zakoupit v Informačním centru 
v Čeladné na náměstí, nebo v recepci 
Apartmánového domu Lara či 
v Galerii MB Beskydského rehabilitač-
ního centra v Čeladné.

Nejstarší syn primáře MUDr. Rudolfa 
Kantorka profesor RNDr. Pavel Kantorek, 
Ph. D. měl také díky otci i k medicíně blízko. 
Což dokládá například tento jeden z tisíce 
jeho kreslených vtipů. 
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Inzerce

Zajímá vás život vašich předků?
Nebo chcete rodokmen darovat někomu blízkému?

Pokud ano, neváhejte mne kontaktovat.
Ráda vám sestavím váš rodokmen!

RODOKMENY
_____________________________
Vladislava Schindlerová
Frenštát p. R.
rodok@centrum.cz
605 875 230

Koupím  
starší 

rodinný dům 
v Čeladné, 

popřípadě blízkém okolí. 

Původní stav výhodou. 
Peníze mám z prodeje 

své nemovitosti. 
Děkuji za nabídky. 
Tel. č. 777 454 204

Firma ADSLs - Ivo Lepiarz, 
zabývající se službami v oblasti IT 

hledá:

IT technika – brigádníka

Nabízíme zajímavou brigádu 
v době letních prázdnin, například 
při zajišťování IT pro festivaly 
a akce jako jsou Colours, Ladná 
Čeladná, Dny NATO, atd...

V případě zájmu zasílejte 
životopisy na e-mail: 
katerina.svandova@adsls.cz, 
nebo volejte na tel: 732 111 911.



25

Inzerce

nabídka práce!

Do našeho týmu hledáme tyto pozice:

karosář - opravy veteránů / opravář karoserií / zámečnické práce.

místo výkonu práce: Frenštát p.r

Pro bližší informace a dotazy
prosím volejte na tel. 604 30 77 88 

nebo pište na email: info@janda-garage.cz
Lukáš Janda 

planiska - bývalý sklad CO 11 
74401 Frenštát p.R

janda garage - lukáš janda
planiska - bývalý sklad co 11
frenštát pod radhoštěm
tel. 604 307 788
www.janda-garage.cz

otevírací doba: Po-pá 8:00-16:00 so 8:00-11:30

Karosárna Janda
   #jandagarage

- autodíly a doplňky -
-autoservis -

-servis klimatizací -
-karosářské práce -

- renovace veteránů -

ZŠ Čeladná nabízí k odkoupení za symbolický poplatek 2 starší barevné 
TV (á 150 Kč), 3 velké pevné laboratorní stoly (á 100 Kč) a 7 školních 

lavic (á 20 Kč). Info do 9. 3. od 7 do 14 hod. u pana školníka Josefa Milaty.
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Charita / Kultura

Dotek starých časů
Černobílé fotografie Zdeňka Lukeše v Galerii Lara 
jsou pohlazením pro duši

Popravdě řečeno, když mi pan Zdeněk 
Lukeš poslal měsíc před svou výstavou ně-
kolik fotografií, první, co jsem na jeho webu 
www.zdeneklukes.cz hledala, bylo datum 
jeho narození. Měla jsem totiž pocit, jako 
bych prohlížela fotografie umělců, kteří 
chodili po beskydských horách a chalupách 
před sto lety. A ten můj pocit ještě zesílil, 
když jsem si prošla v galerii jeho čerstvě na-
instalovanou výstavu. Byla jsem moc ráda, 
že pan Zdeněk Lukeš přijal naši nabídku na 
uspořádání výstavy. Několik jeho fotogra-
fií jsem již znala, zdobí dva díly knih Petra 
Andrle a kolektivu O lidech v Beskydech II 
a III, ale vidět jich daleko více pohromadě na 
výstavě, to je opravdu zážitek.

Jedinečným zážitkem byla i vernisáž vý-
stavy v pátek 16. února 2018, a to přede-

vším díky originálnímu hudebnímu dopro-
vodu tria Acoustic Flowers. Dámy zahrály 
a zazpívaly ve složení Markéta Macháčová 
– zpěv, Veronika Biceková – klavír a Jitka 
Kaifášová – violoncello. Zvolily populár-
ní melodie, ale zejména píseň Hallelujah, 
proslavená Leonardem Cohenem, působila 
neméně klidně a jímavě, jako samotné fo-
tografie. Byl to zkrátka podařený podvečer, 
škoda jen, že právě v průběhu dní, kdy ně-
kteří přátelé autora museli kvůli chřipce 
vernisáž oželet. Ale vy máte možnost se na 
výstavu přijít podívat až do 28. března 2018. 
Nenechte si ten zážitek ujít, vstup do galerie 
je z kavárny Lara a otevřena je stejně – kaž-
dý den od 9 do 21 hodin.

Andrea Adamová, BRC Čeladná

Milí čtenáři a podporovatelé NF Modrý 
hroch,
rády bychom Vás informovaly o aktivitách 
„Hrocha“, které proběhly během loňského 
podzimu.

V rámci našich pravidelných návštěv na 
dětském oddělení ve Fakultní nemocnici 
v Ostravě jsme měly možnost namalovat 
spolu s dětmi desítku krásných obráz-
ků metodou zvanou enkaustika a tyto pak 
prodat na akci Díkůvzdání pořádanou spo-
lečností Speak with me. Chtěly bychom po-
děkovat Robovi Marshallovi za příležitost 
představit NF širší veřejnosti.

Pod hlavičkou Modrého hrocha proběhla 
na počátku listopadu v prostorách Zlatnictví 
a svatebního salónu Adonis také módní 
přehlídka svatebních a společenských šatů 
a šperků Brosway Italia.

A nakonec dne 30. listopadu v kulturním 
domě ve Frýdlantu nad Ostravicí jsme uspo-
řádaly již třetí Charitativní bazárek. Moc dě-
kujeme všem, kteří věnovali oblečení, hrač-
ky, knihy a jiné spotřební zboží k prodeji, 
těm, kteří si přišli tyto hezké věci nakoupit, 
ale také našim maminkám a kamarádkám, 
které pomohly s organizací bazárku. 

Výtěžek ze všech uvedených akcí opět 
věnujeme na podporu konkrétního dítěte, 
které utrpělo vážný úraz a jehož léčba je fi-
nančně náročná.

A co náš čeká v jarních měsících?  
Chystáme první ročník badmintonového 
turnaje Modrý hroch na badmintonovém 
kurtu a také zopakujeme módní přehlídku, 
která loni měla velký úspěch. Věříme, že 
čas, který se s námi letos rozhodnete strá-
vit, bude znovu příjemný a prospěšný pro 
děti.

Děkujeme všem, kteří nás podporují.
Děkujeme všem, kteří nejsou lhostejní.

Za NF Modrý hroch
Věra Trochtová, Jitka Gajdošíková 

a Naďa Zimová

modrý hroch

Zdeněk Lukeš je rodák z Frýdku-Místku (*1984) a vyrůstal v obci Palkovice - Myslík. Vystudoval 
obor Elektrotechnik na SOUT ve Frýdku-Místku. Fotografuje od 15 let. Od roku 2005 realizoval 
několik samostatných výstava a zúčastnil se řady výstav ve Velkých Karlovicích, Rožnově pod 
Radhoštěm, Kroměříži, Ostravě, Praze a ve Strakonicích. Za fotografie z posledních let získal řadu 
ocenění. 2006 - 1. místo ve fotosoutěži Valašská krajina - 5. ročník - CHKO Beskydy. 2007 - 3. místo 
ve fotosoutěži geografického magazínu Koktejl. 2013 - čestné uznání FIAP ve fotosoutěži Žena / 
Woman Strakonice. V témže roce získal čestné uznání ve fotosoutěži „O nejzajímavější fotografii 
Lišky Bystroušky“. Fotografuje v Beskydech, v současné době se věnuje dokumentární a portrétní 
fotografii. S manželkou Věrou a s dcerou Ludmilou žije ve Frenštátě pod Radhoštěm.

Acoustic Flowers: Dámy na vernisáži zahrály a zazpívaly 
ve složení Markéta Macháčová – zpěv, Veronika Biceková 
– klavír a Jitka Kaifášová – violoncello.

Zdeněk Lukeš vyzařuje pohodu, stejně jako ji vyzařují jeho fotografie.
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Servis pro občany

Telefonní čísla
IC Čeladná		  558 684 400
MÚ Frýdlant nad Ostravicí	 558 604 111
Úřad práce FM		  950 113 111
ÚP Frýdlant - př. na bydl.	 950 113 222
ÚP Frýdlant - zaměstnání	 950 113 211
OSSZ			   558 604 700
Česká pošta 		  954 273 912 
Dětský domov		  558 684 112
Základní škola		  558 684 006
MŠ Čeladenská beruška	 777 364 188
	 budova MŠ	 777 364 189
Mateřská škola Čeladná	 558 684 548
Fara Čeladná		  595 171 252
Památník J. Kaluse	 739 219 838
Nádraží ČD		  972 752 143
Beskydské reh. centrum	 558 616 211
Polarium		  558 603 311

Čistírna odpadních vod	 558 684 046
Autodoprava Kopecký	 604 806 211
Pila Mikeska		  605 706 707
Pneu Macura		  773 083 186
Sruby Pacák - Pavel Pacák	737 248 246
Sruby Pacák - Mich. Pacák	603 569 096
Nervy-Machander Oldřich	 558 684 522
Přádelna vlny p. Mitura	 558 684 241
Stavebniny Bělidlo	 739 624 344
Palivové dřevo Běčák	 731 000 706
Železářství Martin Špíl	 731 045 032
Řeznictví Kohut Čeladná	 734 854 072
Potraviny Kohutová Čel.	 558 684 048

Hasiči			   558 684 441
			   150
Policie ČR		  158
Policie ČR - Frýdlant n.O.	 974 732 731
			   558 442 011
Záchranná služba		 155
			   112
Poliklinika Frýdlant n.O.	 558 616 111
LDN FM, Revoluční ul.	 558 630 327
Nemocnice FM		  558 415 111
Koroner (volat při úmrtí)	 725 440 155
Horská služba		  558 677 393
			   606 769 011

ČEZ - poruchová služba	 800 850 860
Informace o tel. číslech	 1188
MARA-TAXI (non-stop)	 603 720 357
Chirurgie Frýdlant n.O	 558 679 011
Správce hřbitova Čeladná	 731 073 659
Pohřební služba Frenštát	 777 835 626

 

Telefonní číslo na  Rostislava Pavelce ze 
Sboru dobrovolných hasičů Čeladná mohou 
občané využít v případě mimořádných situací 
(zatopený sklep, zabouchnuté dveře, spadlý 
strom a jiné naléhavé situace).

hasičská pohotovost
724 179 160

Obecní úřad Čeladná, č.p. 1, 739 12 
Čeladná, IČ: 00296571
Úřední hodiny
PO, ST	 8.00 - 11.15	 12.15 - 17.00
ÚT, ČT	 7.00 - 11.15	 11.45 - 14.30 
Sekretariát
E-mail: 	 sekretariat@celadna.cz
Telefon:	 558 684 008
Matrika
E-mail: 	 obecmatrika@seznam.cz
Starosta
E-mail: 	 starosta@celadna.cz

Místostarostka
E-mail:	 mistostarosta@celadna.cz
Telefon:	 724 178 925
Podatelna
E-mail:	 celadna@iol.cz
Web:	 www.celadna.cz
Stavební úřad
Jana Pavelcová, Ing. Zuzana Pochobradská
Telefon:	 558 684 018

Kontakty na OÚ

Ordinační hodiny v březnu

Čeladenský dostavník

Objednávky:
   

737 135 546

MUDr. Pachman	 (558 684 044)
Pondělí	 7:30-13:00
Úterý	 7:30-13:00
Středa 	 14:00-18:00 	
Čtvrtek	 7:30-13:00
Pátek	 7:30-12:00
Odběry krve	
Úterý + čtvrtek	 7:00-7:30 
Injekce
Pondělí + pátek	 7:00-8:00
Středa	 14:00
POZOR: rekonstrukce ordinace

Lékárna 	 (558 684 215)	
Pondělí	 8:00-16:00
Úterý	 8:00-14:00
Středa	            změna! 8:00-15:00  
Čtvrtek	 8:00-14:00
Pátek	 8:00-16:00
Sanitky: 		  558 628 882
Záchranná služba:	 155

MUDr. Al-Saheb	 (603 244 551)
Pondělí	 7:00-10:00
Úterý	 7.00 -   9.30 (pozvaní)
	 9:30-11:00
	 (1. a 3. týden v měsíci poradna)
Středa     7:00-10:00  	 12:00-15:00
Pátek    10:00-12:00  (12-13 pozvaní)

MUDr. Záškodná	 (558 684 066)
Pondělí	 13:00-19:00
Úterý	   7:00-13:30
Středa	 13:00-19:00
Čtvrtek	   7:00-13:30
Pátek (jen objednaní)     7:00-12:00

Zdravotnické zařízení Čeladenka
Pondělí  8.00-13:00   13:30-16:30	
Úterý     7:00-13:00   13:30-17:00
Středa   7:00-13:00     13:30-15:00
Čtvrtek  8:00-13:00   13:30-17:00
Pátek      7:00-12:00     12:30-14:00

Zastupitelstvo
První jednání zastupitelstva obce 
v roce 2018 se uskuteční ve čtvrtek 
15. března. Zasedání, které je jako ob-
vykle veřejné, bude probíhat od 16:00 
v jídelně Základní školy Čeladná. 
Program obec zveřejní na webu 
a vývěskách.

Věra Golová

BAZÁREK
sezónního dětského oblečení a potřeb

v MŠ Čeladenská beruška, Čeladná 389
příjem 19. - 21. března 2018
prodej 22. - 28. března 2018

v pracovní dny od 7:00 do 15:30

Přijímáme čisté, označené sezónní oblečení a vybavení 
(označené vašim symbolem, cenou a pořadím v seznamu + seznam věcí) 

Maximálně 50 ks na osobu

20 % z ceny prodaného zboží bude věnováno na akce pro děti z MŠ Čeladenská beruška
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Výsledky soutěže z února
Odpověď: J. Kalus se narodil jako 14. dítě
Poukazy v hodnotě 200 Kč do některé 
z čeladenských restaurací  (pošleme poštou) 
získávají: Božena Mikesková, Alena 
Vilšerová a Zdeněk Mitura

Závěrem

Čeladenský zpravodaj – Zpravodaj obce Čeladná
Vydavatel: Obec Čeladná, Čeladná 1, 739 12 Čeladná, IČ 00296571. 
Registrační číslo: MK ČR E 18756
Šéfredaktor: Vladislav Sobol; grafika: Robin Caїs a Vladislav Sobol 
Redakce: zpravodaj.celadna@seznam.cz, 725 595 417 
Vychází měsíčně v nákladu 1300 ks. 

gratulujeme k jubileu: 
březen

Uzávěrka:                 	 22. 3. 2018 

Uzávěrka inzerce:  	 21. 3. 2018

Podklady: poštou na adresu OÚ nebo lépe 
emailem do redakce, fotky v samostatných 
souborech v co nejvyšším rozlišení. 

Dubnové číslo vyjde 29. 3. 2018 

Zdeněk Sovják 70 let

František Bureš 70 let
Marcela Schichorová 70 let
Františka Olívková 75 let
Anna Švrčková 75 let
Petr Švrček 75 let

Ludmila Svobodová 90 let

Marie Prachařová 90 let

Obec Čeladná ve spolupráci  
s Hotelem Prosper 
zve všechny Čeladňany i přespolní  

na VÍTÁNÍ 
VELIKONOC 

v sobotu 24. 3. 2018 od 14.00 hodin 
na náměstí v Čeladné 

 
- spousta stánků s tradičními výroby, od cukráře až po řezníka 
- výborný a poctivý „guláš za třicet“ 
- malování kraslic pro děti i pro maminky 
- ukázka kovářského řemesla či výrobků chráněné dílny Radost 
-  k poslechu či tanci lidové písně v podání  

Cimbálové muziky Valašský vojvoda z Kozlovic  Soutěž o ceny 

Pojízdná prodejna na horní Čeladné
Od 15. ledna 2018 místo zrušené prodej-
ny COOP (bývalá Jednota) na horní Čeladné po-
skytuje prodej základních potravin (chléb, peči-
vo, koláče, knedlíky, mouka, cukr, jogurty, sýry,

balené salámy apod.) firma PINO z Frýdku-Místku 
s pojízdnou prodejnou. Bude jezdit 3x týdně 
v pondělí, středu a pátek se zastávkami:

Parkoviště před léčebným domem BRC GOLF: 11:15 – 11:30
Parkoviště před restaurací KNĚHYNĚ: 11:35 – 12:00

Vyzýváme občany, aby tuto službu využívali tak, aby ji provozovatel nebyl nucen po nějaké době pro nezájem zrušit.
Josef Siuda


